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Dobri človek!

Jaz, gozd, sem toplota tvojega doma v mrzlih zimskih dneh in nočeh, 
sem prijetna senca, kadar poletno sonce pripeka.

Jaz, gozd, dajem izvire in vrelce osvežujoče vode, ki živi in poživlja 
tebe in živino in ti poji zemljo.

Sem roka, ki varuje proti viharjem in proti močnim snežnim zametom, 
sem varno ostrešje tvoje hiše, deska tvoje mize. Sem stol, kjer se od 
truda spočiješ, postelja, v kateri prijetno spiš, in les, iz katerega gradiš 
mostove, čolne in ladje. Jaz sem ročaj motike, s katero obdeluješ ze-
mljo ter pripravljaš hrano sebi in živalim. 

Jaz, gozd, sem največje lepotičje tvoje hiše, sem varna in priljubljena 
ograja tvojega cvetličnega in sadnega vrta.

Sem križ, božje znamenje ob potu, ki krasi in slavi tvojo domovino, 
križ, ki krasi in zaznamuje tvojo domačno sobo. Sem križ, ki te bo 
spremljal na zadnji zemeljski poti.

Jaz, gozd, sem les, iz katerega največji umetniki narejajo tvoja sveti-
šča, kipe, spomenike in spominke. Sem varna, lepa vrata in okno tvoje 
hiše, les tvoje zibelke in tvoje krste, neusahljivi kruh dobrega, največja 
cvetica lepote, vrednosti in veselja. Sem varna in večna domovina in 
zavetje mnogim živalim.

Zato usliši, človek, mojo prošnjo: Ne uničuj, varuj in neguj 
me!

PROŠNJA GOZDA
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Kot mlad dijak Srednje gozdarske šole sem 
od starega logarja dobil list papirja z vse-
bino, ki sem si jo zapomnil za vse življenje.

Nisem več tako mlad, pa vendar nosim še ve-
dno to besedilo s seboj – ostalo mi je v spomi-
nu ves moj življenjski čas, vse do danes.

Kot poklicni gozdar sem spremljal gozd, živel 
z njim, ga negoval ter oskrboval z rastlinami 
in drevesi. Spoznal sem, da so lastniki gozda 
gospodarili s svojim gozdom preudarno in go-
spodarno. V skrajni sili je gozd pogosto prevzel 
vlogo banke, iz katere je lastnik s posekom dre-
ves pridobil denar za obnovo domačije. Katera 
drevesa je bilo treba posekati, sem se moral odločiti sam, skladno z goz-
dnogospodarskim načrtom, ki je urejal življenjsko dobo gozda in skrbel, 
da ta ni bil preveč izčrpan ali pretirano posekan. Spominjam se, koliko 
časa sva z lastnikom hodila okrog drevesa, ki sva ga skupaj določila za 
posek.

Kot rudniški gozdar sem skrbel za gozdove na površinah v lasti Rudnika, 
ki so bile prizadete zaradi rudarjenja. Tu smo kot Rudnik vlagali velika 
sredstva, da bi ohranili gozd – na primer za pogozdovanje in druga go-
jitvena dela.

Danes sem ponosen na obnovljene površine, ki so ponovno porasle s 
posajenimi sadikami, in na to, da se je močno izboljšal tudi videz obmo-
čij, ki jih je rudarjenje nekoč prizadelo. Veliko sadik smo podarili ljudem, 
ki so zaprosili zanje.

Danes so ta drevesa okras okolice, kjer so posajena. To je na kratko 
zgodba mojih izkušenj in dela v gozdu. Želim si, da bi gozdovi ohranili 
svoj status v okolju, kjer rastejo rastline in drevesa, kjer živijo divje ži-
vali, in kjer je gozd njihov življenjski prostor.

Naj ljudje še naprej uživajo v sprehodih in v čistem zraku, ki ga ustvar-
jajo drevesa.

Egon Casagrande

GOZD – MOJ PRIJATELJ

Desanka Kreča



Penzionist, december 2025 5

Delovanje društva ni možno 
brez skrbnih sodelavk in 
sodelavcev za posamezno 

področje, vključno s prostovoljci, 
da uspemo realizirati zastavljene 
cilje. Le-te predstavimo na re-
dnem Občnem zboru. Pri tem so 
zelo pomembni predlogi in aktiv-
nosti članov na novo izvoljenega 
Upravnega in Nadzornega odbora 
za obdobje 2025–2029, ki se do-
polnjujejo z delom posameznih 
komisij. Hvala vsem, dosedanjim 
članom, ki so bili vključeni v posa-
mezne komisije, kot tudi čestitke 
vsem, ki so bili izvoljeni na novo.

1. Veseli smo, da imamo »nove« 
sodelavce, ki nas z veseljem in pri-
jazno postrežejo v Bifeju, ki so ga 
ponovno odprli v mesecu juniju.

2. Pri vsakem delu je pomemb-
no povezovanje, še posebej med 
društvi.

Smo vključeni v Pokrajinsko zvezo 
Zasavja in v mesecu marcu je na 
osnovi našega predloga vodenje 
prevzel g. Marjan Dolinšek. Prav 
tako je naša vez z ZDUS-om, kjer 
je član upravnega odbora. Hvala 
tudi ge. Danici Kurent, da je so-
glašala za izvolitev članice Uprav-
nega odbora VPS v okviru ZDUS-a. 
To nam omogoča tekoče prenaša-
nje informacij in naših predlogov 
na Pokrajinsko zvezo ali na ZDUS.

3. V mesecu juniju je bilo prijetno 
in poučno druženje s člani Dru-
štva upokojencev Moravče, ki jih 
gostimo vsako drugo leto. Prav 
tako smo jih povabili na piknik v 
Kisovec.

4. Povezovalno delujemo z Dru-
štvom za ohranjanje vrednot NOB 
in Krajevno skupnostjo Čemšenik, 
tako smo skupaj izvedli 3. tradici-

DEJAVNOSTI DU V LETU 2025
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onalni pohod do obeležja bolnice 
v Jesenovem in izvedli krajši kul-
turni program, nato pa so nas pri-
jazno sprejeli v Gasilskem domu 
Kotredež.

5. Pomembna so vsa srečanja na-
ših športnikov, ki nas zastopajo 
v okviru Pokrajinske zveze in vse 
čestitke strelcem in ribičem, ki so 
sodelovali tudi na državnih igrah v 
okviru ZDUS-a. Tudi »Vandrovčki« 
pod vodstvom g. Marjana Ocepka 
mesečno  promovirajo našo obči-
no po vsej Sloveniji in tudi v tujini. 

6. Velika zahvala tudi pevski za-
sedbi Zvezdice, ki polepšajo posa-
mezne dogodke v občini, krajšajo 

čas v Domovih za starejše, pred-
stavile pa so se tudi na sejmu v 
Pliberku, na Dnevih petja v Piranu 
in na Senovem. Veseli bodo doda-
tnih glasov, da se jim pridružijo na 
redne tedenske vaje ob četrtkih. 
Prav tako se veselijo novih članic 
– »rokodelske sekcije«, ki se en-
krat mesečno družijo in predstavi-
jo svoja znanja in ročne spretnosti.

                                  
7. Veliko časa posvečamo spo-
znavanju in ohranjanju zgodovine 
v Zagorju ob Savi. Letošnje leto 
je bilo posvečeno »apnarstvu«, 
v prepletu z rudarstvom. Le-to je 
bilo predstavljeno širši publiki v 
Knjižnici Mileta Klopčiča Zagorje. 
Pripravljeno je tudi gradivo za iz-
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dajo v knjižni obliki, za kar gre ve-
lika zahvala ge. Ani Renko, mag. 
Marijanu Manfredu in ge. Maridi 
Sikošek. 

8. Naša redna skrb je priprava 
prednostne liste za prosilce sta-
novanj, ki so v lasti Pokojninskega 
nepremičninskega sklada in dode-
ljevanje izpraznjenih stanovanj.

9. Prav tako je pomembna in-
formacija, da je v okviru letnega 
plana blagajna Solidarnostnega 
posmrtninskega sklada, vzdržna.

V nadaljevanju boste spoznali ne-
kaj zapisov naših skupnih ogledov 
po Slovenij, kamor smo se večkrat 
odpravili z vlakom.

10. Veliko delo opravijo tudi pro-
stovoljci v programu Starejši za 
starejše, pod vodstvom ge. Maj-
de Vahtar. Ker se zavedamo, ko-
liko osamljenosti je po domovih, 
se ponovno obračamo na vas s 
prošnjo, da se vključite v program 
kot prostovoljec ali predlagate, 
koga bi bilo dobro obiskati.

Da so naši člani veseli vsakega 
srečanja, se prepričamo vsi, ki vo-
zimo Sopotnika in slišimo zgodbe, 
ki bi sicer ostale med štirimi ste-
nami.

11. Občasno organiziramo pouč-
na predavanja, vsak zadnji petek 

v mesecu nas prijazno vodi ga. 
Amalija Kuder, da se ob miselnih 
igrah in pogovoru veselo nasme-
jimo. 

12. Roke naših rokodelk se sre-
čujejo, ustvarjajo in občasno tudi 
razstavljajo. Ta slika je z Vseslo-
venskega srečanja rokodelcev v 
okviru ZDUS-a, ki ga je organizi-
ralo DU Litija.
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Z dobrim delom in še boljšim med-
sebojnim informiranjem verja-
mem, da bomo uspeli vključiti še 
več članov v naše skupne aktivno-
sti, izobraževanja in druženja. 

Vesel sem, da nam je uspelo rea-
lizirati veliko zastavljenih ciljev, za 
kar se vsakemu posebej zahvalju-
jem.

Veselimo se druženj in aktivnosti 
z Vami!

Zagorje ob Savi, oktober 2025 

Tone Beja,
	 predsednik Društva  

upokojencev Zagorje
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Analiza položaja starejših v 
Občini Zagorje ob Savi

Prvo Poročilo o problematiki 
starejših v Občini Zagorje ob 
Savi smo dobili v letu 2012. 

Poročilo je izpostavilo pomanjkanje 
aktivnosti za starejše in posledično 
je v letu 2013, v sklopu Mladinske-
ga centra Zagorje ob Savi, zaživel 
pilotni projekt Medgeneracijskega 
središča. Z izvajanjem različnih ak-
tivnosti je ustvaril dodatne priložno-
sti za aktivno preživljanje prostega 
časa in druženja vseh generacij, s 
posebnim poudarkom na vključe-
nosti starejših občank in občanov 
naše občine. Program je omogočal 
prepletanje in prenašanje znanj, iz-
kušenj med pripadniki različnih ge-
neracij, spodbujal druženje in šir-
jenje socialnih mrež ter spodbujal 
solidarnost in prostovoljstvo.

Na podlagi omenjenega poročila 
je bil ustanovljen Odbor za med-
generacijsko sobivanje, kot organ 
Občinskega sveta Občine Zagor-
je ob Savi. Poslanstvo odbora je 
spodbujanje aktivnega staranja, 
krepitev medgeneracijskega sode-
lovanja, podpora dobrim projek-
tom in spodbujanje prostovoljstva. 
V letu 2017 so bile aktivnosti vklju-
čene v programe Večgeneracijske-

ga centra Zasavje. Program je ak-
tiven še danes in je sofinanciran s 
strani Ministrstva za delo, družino, 
socialne zadeve in enake možnosti 
ter Evropskega socialnega sklada, 
del sredstev za delovanje in izvaja-
nje aktivnosti zagotavlja tudi lokal-
na skupnost. 

Odbor za medgeneracijsko sobiva-
nje je v letih 2023 in 2024 ponov-
no opravil analizo položaja starej-
ših v naši občini. Namen analize je 
bil izpostaviti dobre prakse ter pri-
manjkljaje. V analizo smo vključili 
vse sodelujoče ustanove, zavode 
in društva, ki so sodelovali pri 
prvi analizi in povabili posamezne 
nove akterje. Sodelovali smo s 
Centrom za socialno delo Zasavje, 
Enota Zagorje ob Savi, Policijsko 
postajo Zagorje ob Savi, Domom 
starejših Polde Eberl-Jamski Izla-
ke, Zdravstvenim domom Zagorje 
ob Savi, Društvom upokojencev 
Zagorje ob Savi in posebej analizi-
rali podatke programa Starejši za 
Starejše, Medgeneracijskim dru-
štvom Srečno, Zasavsko ljudsko 
univerzo, Mladinskim centrom Za-
gorje ob Savi, Rdečim križem Za-
gorje ob Savi, Župnijsko Karitas, 
Društvom invalidov, Društvom 
diabetikov, Varstveno delovnim 
centrom Zasavje.  

POLOŽAJ STAREJŠIH V OBČINI ZAGORJE
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Podatki kažejo, da Občina Zagor-
je ob Savi sodi med demografsko 
ogrožena območja.

V opravljeni analizi smo najprej 
našteli in opisali zakonsko dogo-
vorjene dejavnosti, ki jih občina 
izvaja na področju pomoči starej-
šim prebivalcem naše občine:

1.	 Od leta 1998 poteka dejav-
nost-pomoč družini na domu, 
ki jo je do 2014 izvajal Cen-
ter za socialno delo Zagorje ob 
Savi, nato je naloge prevzel 
Dom starejših Polde Eberl-
-Jamski.

2.	 Zavodsko varstvo odraslih 

Zakon o socialnem varstvu zave-
zuje lokalno skupnost da za svoje 
občane doplačuje/ plačuje oskrb-
ne stroške v domovih.

V nadaljevanju smo posebej iz-

postavili dejavnosti, ki jih lokalna 
skupnost izvaja na področju po-
moči starejšim in jih občini zako-
nodaja ne nalaga:

•	 Dodatni program zdravstvene-
ga doma na področju patrona-
žne dejavnosti in laične nege,

•	 Program Medgeneracijskega 
središča,

•	 Sofinanciranje E-oskrbe,
•	 Program Sopotniki,
•	 AED naprave.

Vsi sodelujoči so nam posredovali 
poročila, ki smo jih v analizi v ce-
loti objavili. Na podlagi obdelave 
poročil vseh sodelujočih in komu-
nikacije s sodelujočimi smo izpe-
ljali zaključne ugotovitve.

•	 OSAMLJENOST in posledično 
nevarnost zdrsa v socialno iz-
ključenost starejših,

•	 SLABA DIGITALNA PISME-
NOST,

STATISTIČNI PODATKI iz opravljene analize:

2001 2024
Zagorje /št. prebivalcev/ 17.211 16.470
Št. preb. starih nad 65 let 2.616 3.724
Delež starih nad 65 let 15,2% 22,6%
SLO / št. prebivalcev/ 1.992.035 2.123.949
SLO - Št. preb. starih nad 65 let 284.880 462.512
SLO - Delež starih nad 65 let 14,3% 21,8%
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•	 Težja dostopnost do informacij 
in posledično slabša informira-
nost starejših,

•	 Naraščajoča potreba po po-
moči na domu,

•	 Bivanjska problematika,
•	 Pomanjkanje dvigal v večsta-

novanjskih objektih.

Občinskemu svetu smo predstavili 
tudi predloge izboljšav:

•	 Računalniško opismenjevanje 
starejših, vpeljava individual-
nih inštrukcij, izvedbo tečajev 
približati uporabnikom z mo-
žnostjo uporabe lastnih ele-
ktronskih in telekomunikacij-
skih naprav. 

•	 Vpeljava enotnega informacij-
skega stičišča kot nadgradnja 
medgeneracijskih programov za 
celovito obveščanje starejših o 
dogodkih, aktivnostih, o pravi-
cah, dostopnosti ustanov …

•	 Celovita objava aktualnih in-
formacij za starejše v obliki ti-
skane brezplačne zloženke.

•	 Nadaljnja podpora vsem pro-

gramom za starejše.
•	 Povezovanje med izvajalci pro-

gramov za starejše tako pri 
načrtovanju kot pri izvedbi.

•	 Podpora programom na temo 
nasilje nad starejšimi, demenca.

Analizo smo zaključili z mislijo: 

Ni prav, da dovolimo razmišljanje, 
da starost ni enako smiselna in 
vredna, kot srednja leta in mla-
dost.

Ni prav, da starost označujemo 
kot brezciljno življenje in bivanj-
sko praznino.

Potrebno je graditi in utrditi NOVO 
SOLIDARNOST med generacijami. 
Z realizacijo nekaj naštetih ukrepov 
bomo bliže zastavljenemu cilju. 

Vir: 
Analiza položaja starejših 
v Občini Zagorje ob Savi, 

november 2024
Zapisala: Anica Ule Maček 
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DOGAJANJA 
v letu

2025
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Na podlagi Sklepa Komisije za 
priznanja dne 23. 10. 2024, 
in potrditve na Upravnem 

odboru dne 25. 10. 2024, so bila 
na Občnem zboru Društva upo-
kojencev Zagorje ob Savi dne 26. 
3. 2025 podeljena pisna prizna-
nja in zahvale članom društva, ki 
so s svojim prostovoljnim delom, 
svojo srčnostjo in predanostjo do-
prinesli svoj delež k uspešnemu 
delovanju društva. Njihovo delo ni 
ostalo neopaženo, kakor tudi ne 
prizadevanja članov posameznih 
sekcij, ki so dosegli nadpovprečje 
v športu in kulturi. Priznanja in za-
hvale sta podelila predsednik dru-
štva gospod Tone Beja in župan, 
gospod Matjaž Švagan.

PRIZNANJA IN ZAHVALE DU Za-
gorje z naslednjimi utemeljitvami 
so bila podeljena:

Gospodu Janezu GROBOLJŠKU, 
za opravljanje pomembnih funk-
cij društva: kot podpredsednik 
društva, predsednik Sklada SPS v 
društvu, član Upravnega odbora, 
Stanovanjske komisije in Komisije 
za priznanja. Je pa kot prostovo-
ljec aktiven tudi izven društva pri 
gasilcih, sodeluje z RKS-OZ Za-
gorje v projektu Sopotniki.

Gospe Majdi VAHTAR, koordina-
torki programa Starejši za starej-
še, ki uspešno povezuje prosto-
voljke in sodeluje s Centrom za 
socialno delo in z Rdečim križem 
ter ostalimi na nivoju občine, re-
gije in ZDUS-a, ki delujejo v tem 
programu. Hkrati je tudi članica 
Upravnega odbora društva.

Gospodu Dragu ARHU, za uspešno 
delovanje na področju kulture, 
odgovorno delo kot član Upravne-
ga odbora in predsednik Komisije 
za gospodarstvo ter sodelovanje 
pri izpeljavi mnogih akcij v okviru 
društva.

Gospodu Antonu MOHORKU, za 
uspešno delovanje kot vodja eki-
pe upokojencev na področju strel-
stva, je organizator društvenih in 
pokrajinskih tekmovanj, zastopa 

PRIZNANJA IN ZAHVALE DU ZAGORJE

Janez Groboljšek
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nas tudi na državnih tekmah v 
okviru ZDUS-a, poleg ostalih dru-
štev pa je še posebej aktiven v 
Strelskem društvu Kisovec.

Gospodu Francu POGLAJNU, za 
uspešno delovanje kot vodja sku-
pine za ribolov in organizator vsa-
koletnih tekmovanj ter zastopanja 
in vodenja ekipe društva na držav-
nih tekmovanjih v okviru ZDUS-a.

Gospodu Marku JURIČU, za uspe-
šno delovanje kot vodja šahovske 
sekcije, ki skrbi za tedenska sre-
čanja, skrbno beleženje rezulta-
tov in selekcijo ekip, ki zastopajo 
društvo na turnirjih ter jih obča-
sno tudi sam organizira in vodi. 
Je dolgoletni šahist, trener mladih 
ter šah promovira tudi med mladi-
mi po šolah.

Gospodu Marjanu OCEPKU, za 
uspešno delovanje kot vodja po-
hodniške skupine »Vandrovčki«, 

saj je bilo pod njegovim vodstvom 
v zadovoljstvo vseh pohodnikov 
izpeljanih mnogo pohodov po celi 
Sloveniji.

Zahvale za uspešno delo v dru-
štvu so prejeli:

Gospa Danica KURENT, zahvalo za 
izobraževanje v Projektu starejši 
za starejše za vse udeležence, ki 
delujejo na nivoju ZDUS-a.

Gospod Egon CASAGRANDE, za-
hvalo za dolgoletno uspešno delo 
kot član Upravnega odbora, Komi-
sije za gospodarstvo ter večletni 
predsednik Občnega zbora DU Za-
gorje.

Gospa Marinka MARS pa je prejela 
PISNO PRIZNANJE ZDUS za svoje 
dolgoletno angažiranje na blagaj-
niškem delu, skrbi za Posmrtnin-
ski sklad društva ter opravljena 
dela za Vzajemni posmrtninski 

Egon Casagrande Marinka Mars
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sklad ZDUS-a. Zaradi odsotnosti 
na občnem zboru ji je priznanje 
podelil predsednik Pokrajinske 
zveze gospod Marjan Dolinšek na 
seji Upravnega odbora DU Zagor-
je dne 7. 5. 2025.

Iskrene čestitke vsem prejemni-
kom priznanj in zahval, saj ste s 
svojim prispevkom soustvarjali 
uspehe društva.

Milena Izgoršek, 
Komisija za priznanja DU Zagorje
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Jesen je čas za pospravilo pri-
delkov, ki smo jih skrbno zali-
vali preko leta.

Kot aktivni člani DU Zagorje nas je 
zanimalo, kaj novega se dogaja v 
naši občini.

Teden pred praznikom državnosti 
smo si v DU Zagorje popestrili z 
druženjem s člani DU Moravče. 
Vsakoletno srečanje in sodelova-
nje poteka preko 35 let.

Zbrali smo se pred Gasilskim do-
mom v Kandršah in si z zanima-
njem ogledali Zasavski muzej ga-
silstva. Presenetila nas je izredno 
dobra postavitev bogatih in šte-
vilnih eksponatov, prav tako je iz-
virna predstavitev njihovih članov, 
tako v živo kot tudi preko filma, ki 
so ga posneli sami.

Nadaljevali smo z ogledom tovarne 
ETI Izlake. Še enkrat se moram za-
hvaliti za prisrčen sprejem in profe-

sionalno predstavitev tovarne. Še 
bolj zanimiv pa je bil sprehod med 
stroji in zaposlenimi, ki že 75 let 
ustvarjajo dobre medsebojne od-
nose med delom, kot tudi v Zagor-
ski dolini. V živo smo se sprehodili 
med »roboti«, ki vse bolj lajšajo 
delo zaposlenim, da je proizvodnja 
vse bolj avtomatizirana.

Po dogovoru z županom Matja-
žem Švaganom, ki nas je spre-
mljal, smo se na lep sončen je-
senski dan podali v Industrijsko 
cono Kisovec, kjer so nas prijazno 
pričakali novi sodelavci Kemijske-
ga inštituta. 

SKITTI KISOVEC “GRE NAPREJ”!
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Pred kratkim so odprli svoja vrata 
in predstavili tehnološki napredek 
za raziskovanje na področju ko-
riščenja vodika, kot alternativne 
nove energije, ki bi jo lahko upo-
rabljali z manjšimi emisijami, ki ne 
škodujejo našemu okolju. V dru-
gem delu pa smo spoznali labora-
torij za razvoj in testiranje baterij, 
ki se uporabljajo kot vir energije 
za različne namene, še posebej v 
avtomobilski industriji ali za hra-
nilnike pri fotovoltaiki. 

Drugi del zanimivega ogleda 
smo opravili v podjetju Skitti v 
Kisovcu. Tu nas je pričakal di-
rektor g. Sergej Smrkolj in nas 
popeljal po povsem novi tovarni, 
s poslovnim prostorom. Ogleda-
li smo si lesene skulpture, ki so 
jih za otvoritev izdelali umetniki 
ter iz starih hrastovih debel upo-
dobili kipe Valvasorja, kolesarja 
Primoža, rudarja in kovača, ki ga 
je izdelal oče sedanjega direk-
torja v poklon njegovemu dedu 
in ustanovitelju družinskega ko-
vinskega podjetja.

Pomenljivi sta tudi skulpturi, ki 
ponazarjata stisk rok in replika 
Knežjega kamna. Verjamem, da 
ta dva lika služita v dobro vseh, ki 
se tu poslovno srečujejo, delajo in 
razvijajo nove tržno-zanimive iz-
delke. Med ostalimi izdelki nam je 
bila predstavljena tudi inovacija, 
rolka z zavoro.

Ob sprehodu med modernimi stro-
ji, robotsko sprogramiranimi linija-
mi, ki delajo z veliko natančnostjo 
in zagotavljajo veliko produkcijo v 
enem dnevu, smo se čudili, koliko 
delovnih mest nadomesti takšna 
linija, ki je bila zaradi prostorske 
stiske prestavljena iz ETI Izlake.

Tone Beja 
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Za konec tedna se nas je zbra-
lo 30 članov in z vlakom smo 
se preko Ljubljane odpeljali 

do Jesenic. Tam so nas pričakali 
umetniki in sodelavci Naravoslov-
notehnične fakultete Ljubljana 
in za nas rezervirali del vlakov-
ne kompozicije, da smo v miru, 
na poti z Jesenic do Nove gorice 
ustvarjali iz tekstila, popili kavo, si 
ogledovali lepote na poti ob Soči. 

Nekaj časa je ostalo še za pogo-
vor ob branju tarot kart, ki jih je 
umetniško zasnovala in v magistr-
ski nalogi obdelala ga. Nejla Kadi-
rić, s poudarkom na skoraj že po-
zabljeni dediščini naših slovanskih 
prednikov. 

Z VLAKOM V NOVO GORICO
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Ta čas je bil namenjen za medge-
neracijsko druženje in sodelova-
nje s fakulteto v okviru projekta 
BIEN, ki predstavlja bienale so-
dobne tekstilne umetnosti, s pou-
darkom na trajnosti in ohranjanju 
dediščine.

Naš cilj je bila Nova gorica kot 
prestolnica kulture 2025. 

Že na prenovljeni železniški po-
staji, tik ob državni meji, nas je 
pričakal vodnik in seznanil z zgo-
dovino mesta, za tem pa pospre-
mil na manjši hrib, ki je bil včasih 
poraščen s kostanji. Tudi tu smo 
pod vodstvom vodnice bili priča 
zanimivemu razgledu na Gorico in 
Novo gorico. 

Frančiškanski samostan Kosta-
njevica pa je svojevrstni kulturni 
biser s cerkvijo, ki je bila v prvi 
svetovni vojni zelo poškodovana 
in je dokončen sijaj dobila šele 
pred leti. 

V njeni kripti je grobnica zadnje 
francoske kraljeve rodbine Burbo-
nov. Na sprehodu po samostan-
skem parku smo bili priča zadnjim 
cvetovom vrtnic »burbonk«. 
Ogledali smo si tudi Škrabčevo 
knjižnico in med več sto let sta-
rimi knjigami spoznali slovnico 
slovenskega jezika (Zimske urice) 
Adama Bohoriča z njegovim po-
svetilom.

Na vožnji domov je bil čas za po-
govor in načrtovanje novih poti 
po Zagorju in obisk lokacije Par-
tizanske bolnice v Jesenovem, v 
okviru občinskega praznovanja. 
Septembra se srečamo na izobra-
ževanju na temo varne vožnje za 
»seniorje« ter spremljanju otrok 
ob prehodih za pešce ob prvih 
šolskih dneh. Za tem pa nas čaka 
tradicionalni piknik v Kisovcu.

Lepo vabljeni!
Tone Beja 
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Člani DU Zagorje ob Savi smo 
že več deset let zvesti obi-
skovalci največjega in naj-

starejšega sejma južne Koroške, 
ki poteka že od leta 1393. V  tem 
letu jim je bila podeljena pravica 
do prirejanja travniškega sejma in 
sklenili so pogodbo med mestom 
Pliberk in vsakokratnim lastnikom 
travnika glede pravice do uporabe 
– pogodba, ki velja še danes. Gre 
za enega najstarejših še veljavnih 
pravnih običajev v Evropi!

Sejem je hitro postal največji ži-
vinski sejem Južne Koroške, na 
katerega so prihajali trgovci in 
kupci s Koroške, Štajerske, Kranj-

ske in celo iz Italije. Za številne 
ljudi je bil to edini trenutek v letu, 
ko so lahko kupili določene izdelke 
in celoletne zaloge oblačil, poso-
de, orodja ipd.

Od takrat naprej se Pliberški jor-
mak vedno odvija v začetku sep-
tembra. Iz leta v leto je sejem po-
stajal večji in pomembnejši, tako 
da je letos na njem znova sode-
lovalo več kot 300 prodajalcev in 
zabaviščnikov.

Po ocenah Pliberški jormak vsako 
leto obišče več kot 100.000 ljudi.
Med njimi smo tudi upokojenci iz 
Slovenije. Letos smo se pripelja-
li s 13 avtobusi iz raznih društev 
upokojencev v okviru ZDUS-a. Na 
prireditvi nas je  bilo preko 700
članov v slovenskem šotoru.

V okviru Pokrajinske zveze upoko-
jencev Zasavja smo program obo-
gatili z nastopom pevk Zvezdice iz 
DU Zagorje ob Savi in Pevskega 
zbora Javor DU iz Trbovelj.

Po nastopu in druženju smo si 
ogledali tradicionalno povorko, se 
sprehodili med stojnicami in našli 
tudi kakšno darilo za domov.

Verjamem, da bo za leto 2026 po-
skrbelo za organizacijo še kakšno 
društvo iz Zasavja, da bomo na-
daljevali s tradicijo.

Tone Beja 

PLIBERK 2025
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Razlogov in pobud za druže-
nje in povezovanje nam ne 
manjka, še posebej ko zdru-

žimo člane za Ohranjanje vrednot  
NOB – Kajuhovce , upokojence 
DU Zagorje ob Savi – Vandrovčke 
in še vodstvo KS Čemšenik.

Zbrali smo se v nedeljo, 31. 8. 
2025 ob 8 uri, na parkirišču Eu-
roparka. Tu nas je prijazno nago-
voril župan g. Matjaž Švagan in 
predsednik NOB Zagorje ob Savi 
tovariš Iztok Ule, ki je tovarišu 
Janiju Flisu predal posebno pri-
znanje NOB za pobrateno društvo 
Tešanj, ki ga bomo obiskali še v 
tem mesecu.    

Na pot do obeležja Partizanske 
bolnice – zemljanke v grapi goz-
da pod Jesenovim se nas je po-
dalo 45 udeležencev. Veseli smo 

bili tudi pohodnikov iz Hrastnika in 
Ljubljane.

V grapi smo se v hladu visokih 
dreves in siju sonca odpočili in 
namenili nekaj minut, da smo pri-
sluhnili recitalu Kajuhovih pesmi, 
se spomnili naše občanke Valerije 
Skrinjar Tvrz, ki nam je v opomin 
na vojne čase zapustila bogata li-
terarna in pesniška dela. Tovariš 
Franc Jankovič je recitiral njeni 
pesmi in nas opomnil, da smo mi, 
ki smo se zbrali na tem pohodu, 
priče, ki moramo te zgodbe znati 
pripovedovati mlajšim generaci-
jam. Za konec pa nam je polepša-
la program naša članica ga. Soka, 
s svojimi pesmimi.

Gospod Mitja Lazar je nanizal ne-
kaj še znanih pričevanj domačinov 
o izgradnji bolnice. Ob zaključku 
smo se poenotili, da s podobnim 
pohodom nadaljujemo in povabi-
mo še več krajanov, da ne bo šlo 
v pozabo, kaj vse so zmogli naši 
predniki in smo kritični do dogod-
kov, kaj vse se ponovno počne z 
orožjem po posameznih državah, 
kjer potekajo vojne.

TRETJI TRADICIONALNI POHOD DO  
OBELEŽJA PARTIZANSKE BOLNICE –  
ZEMLJANKE V JESENOVEM 2025
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Po vrnitvi v dolino je bilo prijetno 
poklepetati ob hrani in pijači v Ga-
silskem domu Kotredež, ki nam je 
prijazno odstopil sejno sobo ob 

postrežbi osebja bifeja in članov 
Društva upokojencev Zagorje ob 
Savi.

Tone Beja
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V okviru občinskega praznika, 
ki ga praznujemo 9. avgu-
sta, smo se upokojenci od-

pravili na pot po obronku naše 
občine, pod vodstvom g. Marjana 
Ocepka, ki je vodja sekcije Van-
drovčki.

Zbirno mesto je bilo parkirišče pri 
trgovini Tuš. Tu nas je pozdravil 
direktor Komunalnega podjetja 
Zagorje ob Savi, g. Mitja Lazar, 
in predstavil njihove dejavnosti. 
Njihova posebna skrb je preskrba 
s čisto pitno vodo, odvoz smeti, 
urejanje parkov in občinskih cest, 
vključno z zimskim pluženjem. 
Tudi o zbiranju kosovnih odpad-
kov je bilo govora in o čiščenju 
odpadnih voda. 

Za tem se je skupina podala v hrib 
proti zaselku Družina. Računali 
smo, da bomo na poti imeli pogled 
na opuščen kamnolom apnenca, 

ki je bil prehodno nekaj časa ure-
jeno odlagališče odpadkov, sedaj 
pa bodo te travnate površine pre-
krili s paneli za sončno elektrarno.

Tudi pogled na Savsko dolino je 
bil zelo skromen zaradi lepo ob-
raslega gozda, ki je bil pred leti v 
zelo slabem stanju, zaradi vpliva 
izpustov industrije, tako se je sli-
šal le zvok vlakov iz doline. Glede 
na klanec in makadamsko cesto 
smo imeli čas za razmislek, da le 
ni vsem tako enostavno priti do 
doma ali na delo, in morajo tudi 
sami poskrbeti za vzdrževanje ce-
ste in za zbiranje deževnice.

Po krajšem počitku pred za-
dnjo domačijo Flere se je skupi-
na uskladila in odločila, da se vsi 
podamo po gozdni poti do vrha 
Golavca, ki meri 737 m. Spremlja-
la nas je senca, celo goba se nam 
je ponudila. Glede na sončen dan 
smo imeli prekrasen pogled na za-
gorsko dolino in na Karavanke, le 
Triglav je bil skrit v meglici. Na-
slednja točka je bila »šticna« in 
spust v dolino. Kljub dogovoru, da 
nas pot vodi po traktorski vlaki, 
se je manjšina odločila, da izbe-
re uhojeno planinsko stezo, ki se 
je na koncu izkazala, da le ni bila 
najboljša izbira za »penzioniste«, 

SPOZNAVANJE LEPOT ZAGORJA OB SAVI
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čeprav nam je bila odličen zgled 
ga. Kristina, ki je že pozabila, kdaj 
je praznovala 80. rojstni dan.

Vsak začetek ima tudi svoj konec 
in veseli smo bili, da smo se iz-
kazali kot ekipa. Ko smo se var-
no spuščali proti cilju, sta se zelo 

izkazala dva »prava planinca«, ki 
sta bila v pomoč pohodnikom na 
bolj zahtevnih mestih.

Da smo res dobra ekipa, smo po-
trdili s tem, da smo si vsi vzeli še 
čas za kratek pogovor in druženje 
v Bifeju Društva upokojencev Za-
gorje, kjer so nas prijazno postre-
gli s kavo in z ohlajeno pijačo.  

V preteklih letih smo izvedli pohod 
iz Trbovelj ob Savi in iz Trbovelj, 
preko Prometeja in Vaselj, v Za-
gorje. Ker je bil to 3. pohod, smo 
se dogovorili, da za naslednje leto 
pripravimo priložnostne nagrade 
za tiste, ki se bodo pohoda ude-
ležili četrtič.

Tone Beja
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Vokalno-instrumentalna sku-
pina Zvezdice Društva upo-
kojencev Zagorje ob Savi je 

s svojim delom nadaljevala tudi v 
letošnjem letu. Pridno smo hodile 
na tedenske vaje, kjer smo se do-
govarjale tudi o naših nastopih. Po 
evidenci naše zborovodkinje Srečke 
smo jih do danes izvedle že dvaj-
set, kar je več kot v preteklem letu. 

Še vedno so nas vsakič veseli, ve-
likokrat pa tudi ganjeni, ob nasto-
pih v domovih starejših občanov. 
Na Izlakah smo letos prepevale že 
trikrat, v Litiji pa dvakrat. 

Letos smo se prvič udeležile tudi 
malo drugačnih srečanj. V mese-
cu marcu smo pele na Občnem 
zboru Društva borcev Kisovec. 
Za ta nastop smo pripravile ne-

kaj borbenih pesmi, ki sicer niso v 
našem rednem repertoarju. Pope-
strile smo praznovanje ob 8. mar-
cu v gostišču Kum in zapele ob 
otvoritvi Slikarske likovne kolonije 
Izlake v DD Zagorje.
Prav tako smo polepšale dan v 
Domu starejših občanov Izlake ob 
Dnevu za spremembe.

V aprilu smo se drugič udeležile 
Področnega izbornega srečanja v 
okviru ZDUS-a v Senovem. 

Še posebej zanimiv je bil nastop v 
Piranu ob Prazniku petja, na po-
vabilo Georgis-a. Na srečanje smo 
se skupaj peljali z MePZ Ladko Ko-
rošec. 
Tudi v Domu starejših občanov v 
Litiji in Trbovljah smo popestrili 
kulturno popoldne.

»ZVEZDICE« AKTIVNE TUDI V LETU 2025
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Prvič so nas povabili tudi na pra-
znik rudarjev. Dogodek je organi-
ziralo Rudarsko muzejsko in etno-
loško društvo Srečno v začetku 
julija pred Rudarskim muzejem v 
Kisovcu. Za ta nastop smo pripra-
vile dve slovenski narodni pesmi 
in eno živahno popevko. 

Prvič smo se ob koncu avgusta 
udeležile srečanja upokojencev  

v Pliberku, kjer smo tudi zamejske 
Slovence razveselile z nekaj naši-
mi narodnimi pesmimi. 

Še zadnja novost pa je bila naša 
udeležba na Območni reviji od-
raslih pevskih zborov in pevskih 
skupin v organizaciji Javnega 
sklada za kulturne dejavnosti, 
Območne izpostave Zagorje ob 
Savi, ki je bila maja v Kulturnem 
domu v Kisovcu. Za nas je bila to 
zanimiva izkušnja, predvsem pa 
spoznavanje z vsemi, ki se v naši 
občini ukvarjajo z zborovskim pe-
tjem.

Ob zaključku leta bomo najprej 
še enkrat razveselile stanovalce 
Doma starejših občanov Izlake, 
kjer bomo zapele po vseh oddel-
kih doma. Po tem se bomo ponov-
no predstavile v Božičnem mestu 
v Zagorju in na podobni prireditvi 
v Portorožu.

Nataša Lipovšek 
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KEGLJAŠKA SEKCIJA:

Zadeva: Tekmovanje v kegljanju zasavskih ekip
Datum: 7. 1. 2025, od 8:30 do 13h
Kraj tekmovanja: kegljišče Zagorje
Udeležba ekip: DU Zagorje, DU Dol Hrastnik, DU Hrastnik, DU Radeče
Tekmovalci: DU Zagorje.
Uvrstitev: 3. mesto

Zadeva: Regijsko tekmovanje v kegljanju 
Datum: 9. 5. 2025, od 9h do 12h
Kraj tekmovanja: kegljišče Hrastnik
Udeležba ekip: /
Tekmovalci DU Zagorje: Povšnar V., Drnovšek T., Debak B., Razpotnik 
M., Bokal M.
Uvrstitev: 4. mesto

Zadeva: Tekmovanje v kegljanju – občinski praznik Trbovelj
Datum: 11. 6. 2025, od 9h do 12h
Kraj tekmovanja: kegljišče Rudar Trbovlje
Udeležba ekip: /
Tekmovalci DU Zagorje: Povšnar V., Kajtna S., Debak B., Razpotnik M., 
Dolšak V.
Uvrstitev: 3. mesto

PREGLED REALIZIRANIH TEKMOVANJ 
ŠPORTNIH SEKCIJ 
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Zadeva: Tekmovanje v kegljanju – občinski praznik Zagorje
Datum: 26. 8. 2025, od 8:30 do 11:30
Kraj tekmovanja: kegljišče Zagorje
Udeležba ekip: DU Zagorje, DU Dol Hrastnik, DU Radeče
Tekmovalci DU Zagorje: Povšnar V., Kajtna S., Dragar D., Burja B., 
Dolšak V.
Uvrstitev: 3. mesto

Zadeva: Tekmovanje v kegljanju – Dnevi upokojencev Hrastnik
Datum: 14. 10. 2025,  od 10h do 12:30
Kraj tekmovanja: kegljišče Hrastnik
Udeležba ekip: /
Tekmovalci DU Zagorje: Povšnar V., Kajtna S., Dragar D., Burja B., 
Dolšak V.
Uvrstitev: 1. mesto

RIBIŠKA SEKCIJA:

Zadeva: Tekmovanje v lovljenju rib s plovcem-Občinsko prvenstvo DU 
Zagorje
Datum: 22. 5. 2025, od 7h do 14h
Kraj tekmovanja: ribnik Zagorje
Udeležba ekip: /
Tekmovalci DU Zagorje: enkrat 8, enkrat 10
Uvrstitev: /

Zadeva: Tekmovanje v lovljenju rib s plovcem-Regijsko prvenstvo DU
Datum: 11. 4. 2025, od 7:30 do 14h
Kraj tekmovanja: ribnik Zagorje
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Udeležba ekip: / 
Tekmovalci DU: Poglajen F., Povše D., Kotar E., Džombič I.
Uvrstitev: 1. mesto

Zadeva: Tekmovanje v lovljenju rib s plovcem-Občinski praznik Zagorja
Datum: 26. 8. 2025, od 7h do 14h
Kraj tekmovanja: ribnik Zagorje
Število tekmovalcev: 28
Tekmovalci DU: Poglajen F., Povše D., Kotar E., Džombič I., Kreča M., Poznič 
F., Majcen C., Juvan I., Smrkolj J., Knez J., Rogljevski I., Rebernak Z. (12)
Uvrstitev: po sektorjih 1., 1 x 2., 2 x 3. mesto

Zadeva: Tekmovanje v lovljenju rib s plovcem-Državno prvenstvo ZDUS
Datum: 17. 9. 2025, od 7h do 14h
Kraj tekmovanja: ribnik Preserje
Udeležba ekip: / 
Tekmovalci DU: Poglajen F., Povše D., Kreča M, Džombič I.
Uvrstitev: 8. mesto

Zadeva: Tekmovanje v lovljenju rib s plovcem-Dnevi upokojencev Hrastnik
Datum: 19. 9. 2025, od 7h do 14h
Kraj tekmovanja: ribnik Ojstro Hrastnik
Udeležba ekip: / 
Tekmovalci DU: Poglajen F., Povše D., Kreča M., Džombič I.
Uvrstitev: 1. mesto

Zadeva: Medsebojno srečanje DU Litija - DU Zagorje, tekmovanje  
posameznikov v lovljenju s plovcem
Datum: konec septembra
Kraj tekmovanja: ribnik Zagorje
Udeležba ekip: Litija, Zagorje

STRELSKA SEKCIJA:

Zadeva: Tekmovanje v streljanju z zračno puško
Datum: 16. 4. 2025, od 15:30 do 18h
Kraj tekmovanja: strelišče Kisovec
Udeležba ekip: DU Zagorje, DU Litija, DU Trbovlje, DU Gabrovka
Tekmovalci DU Zagorje: Mohorko A., Žujić O., Roglič L., Knez J., Kajtna B.
Uvrstitev: 1. mesto
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Zadeva: Državno prvenstvu v streljanju z zračno puško
Datum: 18. 10. 2025
Kraj: Škofja Loka
Udeležba ekip: 8 ženskih in 7 moških ekip
Tekmovalci DU Zagorje: Mohorko A., Žujić O., Roglič L.
Uvrstitev: 6. mesto

OSTALE DEJAVNOSTI:

8. 4. 2025 je bilo Območno prvenstvo Zasavja društva upokojencev. 
Tekmovale so ekipe DU Trbovlje, DU Zagorje in DU Litija.
Rezultati: 1. mesto DU Trbovlje, 2 mesto DU Zagorje, 3. mesto DU 
Litija
DU Zagorje so zastopali: Jurič Marko, Grčar Janez, Lazar Ivan, Regan-
cin Rudi

27. 8. 2025 je bil v Zagorju turnir šaha DU ob občinskem prazniku. 
Tekmovale so 4 ekipe.
Rezultati: 1. mesto DU Zagorje 1, 2. mesto DU Trbovlje, 3. mesto DU 
Litija, 4. mesto Zagorje 2

POHODNIŠKA  SEKCIJA:

V letu 2025 so pohodniki skupine Vandrovčki pod vodstvom g. Marjana 
Ocepka obiskovali hribe in gore po vsej Sloveniji. Osvojili so kar nekaj 
vrhov višjih od 2000m. To so bili: Mala Tičarica, zavetišče pod Špičko, 
Vrtaško Sleme, Stol in petič na Dolomitih. Opravili so 21 pohodov, ka-
terih se je udeležilo 417 pohodnikov, kar je skoraj 100 več kot v prete-
klem letu. Nihče se s teh pohodov ni vrnil poškodovan.
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Nekaj problemov je bilo z organizacijo prevozov in včasih z vremenom, 
zaradi katerega je bilo potrebno preložiti kak pohod planiran po pro-
gramu.
Do konca letošnjega leta imajo v programu še tri pohode. 
Še nekaj fotografij z našimi Vandrovčki:

TEKMOVANJE V PRSTOMETU:
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Zadeva: Tekmovanje v prstometu
Datum: 10. 6. 2025  
Kraj tekmovanja: Turistična kmetija Obolnar-Dolenja vas pri Čatežu
Udeležba ekip: /
Tekmovalci DU Zagorje: 
- ženska ekipa: Poglajen M., Gracar D., Dolšak V., Kurent D.
- moška ekipa: Mohorko A., Knez J., Dolinšek M., Beja T.

Rudi Bantan,
predsednik športne sekcije 
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Spoštovani člani!

Na seji Komisije za gospodar-
stvo dne 3. 11. 2025 smo 
se dogovorili, da ponovno 

izvedemo razpis za ustvarjalne ro-
kodelce in mojstre ustvarjanja na 
različnih področjih.

Na temo vhodnih vrat lahko izdel-
ke, slike, kipe … oddate do 28. 2. 
2026, v pisarni DU s kontaktnimi 
podatki. 

Prejete izdelke bo komisija ocenila 
v roku 10 dni in rezultate objavila 

na Občnem zboru DU v mesecu 
marcu 2026.

Veseli smo, da idejam ni meja, 
zato so dobrodošli tudi razni iz-
delki, risbe, klekljane ali štikane 
variante. 

Zanimive so tudi pesmi ali zgodbe 
na temo vhodnih vrat. Najbolj za-
nimive bomo nagradili in predsta-
vili na Občnem zboru DU.

Seveda bodo podeljene tudi na-
grade in sicer:

1.	 Abonma karte za 5 predstav v 
DD Zagorje ob Savi

2.	 Abonma karte za 5 predstav v 
Kulturnem domu Kisovec

3.	 Pet kart za vstop v savne ali 
bazen v KRC Hrastnik.

Dobrodošli na mesečna srečanja 
vsak prvi četrtek v mesecu ob 16. 
uri.
                                               

Drago Arh,
predsednik Komisije 

za gospodarstvo DU Zagorje

RAZPIS ZA ROKODELCE IN INOVATIVNE ČLANE
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STAREJŠI 
za

STAREJŠE
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Več informacij dobite v času uradnih ur 
ali na e-mail: duzagorje@gmail.com, tel: 031 374 052 . 
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Tudi v letošnjem letu smo 
prostovoljci DU Zagorje – 
Program Starejši za starej-

še, sodelovali v vseslovenski akciji 
pod geslom DAN ZA SPREMEMBE 
– Naj tvoja volja spreminja veso-
lja. Obiskali smo starejše občane 
v Domu starejših na Izlakah. Pri-
pravili smo jim veselo, prisrčno in 
sladko urico druženja.

Že pred deseto uro, ko se je prire-
ditev začela, je bila avla doma pol-
na in v pričakovanju. Rdeča nit sta 
bila učenca Glasbene šole Zagorje, 
Tinej na harmoniki in Aleks s kita-
ro, in seveda naša prostovoljka ga. 
Nena, ki je program povezovala in 
povedala tudi kakšno hudomušno. 
Zaigrala sta same vesele spodbu-
dne narodno-zabavne skladbe. Z 
veseljem in žarom so zapele tudi 
naše Zvezdice, ki jih vodi ga. Sreč-
ka. Pri prepevanju Venčka naro-
dnih, pesmi Studenček, Slovenec 
sem in Roža na vrtu, smo z vese-
ljem opazovali, da z njimi prepeva 
večina stanovalcev doma. Res jih 
je bilo lepo pogledati, zraven pa so 
se sladkali s pecivom, ki smo jim 
ga pripravili. Na vrsti je bila pro-
stovoljka ga. Stanka, ki je prebra-
la avtorsko pesem na temo, da je 
tudi starost lahko lepa, če ne žalu-

jemo za mladostjo in uživamo zre-
la leta. Za res kulturni užitek pa je 
poskrbel duet violin g. Benka in ge. 
Ele Lipovšek, z venčkom sloven-
ski ljudskih. Tudi tu so stanovalci 
doma in Zvezdice malo pomagali 
s tihim petjem. Za smeh in veselo 
odobravanje pa sta poskrbela ga. 
Marjana in g. Milan z raznimi ša-
lami na temo moški-ženska. Vsem 
skupaj in vsakemu posebej se is-
kreno zahvaljujemo!

Sončno dopoldne se je iz ene, 
razvleklo v skoraj dve uri, in nam 
prostovoljcem potrdilo, da dela-
mo nekaj dobrega, in da nam je 
mar za starejše ljudi. Obljubljamo, 
da se bomo še naprej trudili, da 
starejšim polepšamo dneve, saj 
vemo, da je z njimi življenje boga-
tejše. Če si želiš družbe, če želiš 
pomagati, če si pripravljen nekaj 
uric mesečno podariti sokrajanu, si 
lepo vabljen-a, da se nam pridru-
žiš. Več nas bo, bolj bomo uspešni. 

Naj zaključim z mislijo ene od 
prostovoljk: Danes jaz pomagam 
starejšim, jutri bo pa nekdo mlajši 
pomagal meni. 

Majda Vahtar, koordinatorka 
Progama Starejši za starejše

DAN ZA SPREMEMBE
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Zjutraj, ko se zbudimo, se v 
mislih zahvalimo za nov dan 
in za vse kar imamo. Zami-

slimo si in v živo predstavljajmo, 
kaj bomo danes počeli, kaj posto-
rili. Vživimo se v prijetne občutke, 
kaj smo že uspešno naredili, kako 
se je vse dobro izteklo. Lahko je 
to okusno kosilo, zlikano perilo ali 
opravek ali nakupovanje, obisk 
nekoga ali pri nekom. 

Kadar smo zaskrbljeni ali nas je 
strah nečesa, ali občutimo bo-
lečino, ocenimo stanje od 1-10, 
pri čemer je 10 najmočnejše in 1 
najmanjše. Nato se udobno na-
mestimo in naredimo nekaj za-
vestnih vdihov in izdihov. Najprej 
izdihnimo zrak iz pljuč, nato sko-
zi nos počasi vdihnemo kot da bi 
prešteli do 5, zadržimo dih tudi do 
5 in nato dolg izdih, tudi do 5. V 
tem ritmu dihamo nekaj minut in 
na koncu preverimo, kje na lestvi-
ci od 1-10 je sedaj skrb, strah ali 
bolečina. Verjetno boste ugotovili, 
da sta se skrb in strah zmanjšala 
ali celo izginila, prav tako bolečina. 

Ne jemljimo osebno! Ko naleti-
mo na človeka, ki je nejevoljen 
in s slabo voljo odreagira, in bi se 

običajno počutili užaljeno ali se 
razjezili, si recimo: To je njegova 
zgodba, je pač tak … Opazili bo-
ste, da se niste zapletli v mrežo 
neprijetnih čustev in se morda 
celo niste razjezili ali užalili …

KAKO LAHKO POSKRBIMO, DA JE DAN PRIJETNEJŠI?

Desanka Kreča
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Nagradimo se! Po uspešnem opra-
vilu se nagradimo s čimer koli. 
Lahko je skodelica kave ali čaja, 
pesem ali oddaja na TV, pogovor 
po telefonu …

Ko nam pade razpoloženje in ni vo-
lje, si umislimo nekaj, kar nas bo 
razveselilo. To je lahko šala, ki jo 
preberemo in se nasmejimo, kar 
koli … Včasih pa si brez slabe vesti 
privoščimo dan za lenarjenje. 

Obnovimo in ohranjajmo stike z 
osebami, ki so bile del naše druž-
be, kolektiva. Ne čakajmo, da nas 
bodo drugi klicali, pokličimo mi in 
videli bomo, da je oseba vesela in 
hvaležna, da smo se je spomnili. 
Dogovorimo se za sprehod, kavico 
ali za obisk Desanka Kreča pri nas 
na določen datum in čas. 
 
Spremljajmo novice, kaj se do-
gaja v društvu, na VGC-Večgene-

racijskem centru ali na splošno 
v kraju, in se udeležimo kakšne 
aktivnosti. Morda bo prvič čudno, 
a prav gotovo bomo srečali koga 
poznanega in se prijetno počutili 
ter zvedeli kaj novega.

Vadimo, da postanemo opazovalci. 
Ob nenehnih slabih novicah v me-
dijih si ne dovolimo, da nas povle-
če v neprijetne občutke. Bodimo 
samo Poslušalci ali Gledalci in sla-
bo novico/dogodek preoblikujmo v 
želenega. Na primer, ko gledamo 
grozljive prizore na vojnih obmo-
čjih, si zamislimo, kako živijo tam 
ljudje v miru, v sožitju. Na ta način 
preoblikujemo energijo in v mislih 
gradimo lepši in boljši svet.

Zaupajmo vase in delujmo v do-
bro vseh!            

Danica Kurent
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Srečanja starejših občank in 
občanov nad 70 let 

Rdeči križ Slovenije je neodvi-
sna, humanitarna organiza-
cija nacionalnega pomena, 

ki deluje na celotnem območju 
Republike Slovenije. Združuje 56 
območnih združenj RK, v katere 
so vključeni posamezni krajevni 
odbori s svojimi prostovoljci.

Eno takih je tudi naše Območ-
no združenje Zagorje ob Savi, ki 
deluje od 16. maja 1957. Vanj je 
vključenih 13 krajevnih odborov 

z več kot 200 prostovoljcev (KS 
Šentlambert, KS Tirna, KS Kotre-
dež, KS Podkum, KS Čemšenik, 
KS Izlake, KS Mlinše, KS Kisovec, 
KS Šentgotard, KS Ravenska vas, 
KS Jože Marn, KS Rudnik-Toplice 
in KS Franc Farčnik). 

Krajevni odbori so nekako podalj-
šana roka oziroma oči na terenu, 
ki poznajo lokalno okolje in se 
tako preko njih pristopa do ljudi, ki 
sami ne bi prišli po pomoč na se-
dež  združenja, seznanitvijo sku-
pnih projektov kot npr. izvajanje 
projekta Sopotniki za zagotovitev 

PRIDRUŽI SE NAM!

Srečanje starejših nad 70 let v KS Jože Marn in KS Toplice, 2024
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večje mobilnosti starejših, z obi-
ski ostarelih in onemoglih doma 
in v domovih starejših občanov. 
Izjemno veliko in pomembno 
delo pa vsako leto opravijo pro-
stovoljci pri pripravi tradicio-
nalnih srečanj starejših občank 
in občanov nad 70 let, ki jih že 
več desetletij skupaj organizirata 
Občina Zagorje ob Savi in RKS – 
Območno združenje Zagorje ob 
Savi, ob pomoči vseh zagorskih 
krajevnih skupnosti in krajevnih 
odborov Rdečega križa.

Ta srečanja so bila zaradi pande-
mije koronavirusa oziroma skrbi 
za zdravje najbolj ranljivih skupin 
prekinjena v letih 2020, 2021 in 
2022. Kljub temu pa so prosto-
voljci ob koncu leta vsem obča-
nom nad 70 let odnesli na dom 
dopis ter hkrati voščilo župana 
in predsednice RKS-OZ Zagorje s 
priloženim darilom.

1. oktobra obeležujemo Mednaro-
dni dan starejših, zato bomo v tem 
članku namenili nekaj besed prav 
tem srečanjem. To so srečanja, ko 
svoje skrbi, samoto ali svojo bole-
čino, ki jo tiščimo v sebi, pustimo 
doma. Ob kulturnih programih, s 
katerimi nam priskočijo na pomoč  
učiteljice glasbene šole, osnovnih 
in podružničnih šol s svojimi otroki 
- z glasbo, recitacijami ali s petjem 
ter s prispevki posameznikov, ki 
svojo radost in veselje prelijejo na 
papir, poskrbimo, da ta dar delijo 
tudi z drugimi. Ob kosilu, razvedri-
lu in podarjeni manjši pozornosti 
vsem navzočim, marsikomu po-
lepšamo vsaj tisto popoldne. To je 
čas, ko se jim na ta način zahva-
limo za njihovo ustvarjalno delo 
v preteklosti, ko pridejo krajani 
skupaj in se tako ohranjajo ali pa 
stkejo nove prijateljske vezi, skrat-
ka, je prilika za sproščen klepet in 
obujanje spominov. Pomembno 
je, da se zavemo, da vstopamo v 
tista leta, ko nam marsikaj ni več 
pomembno oziroma dajemo pred-
nost drugim vrednotam. Pomemb-
na sta nam zdravje in mir. Tako se 
naučimo ceniti vsak dan, s svojo 
prijaznostjo pa poskušamo razu-
meti tudi druge okrog nas, pa če-
prav mogoče samo s pogovorom 
ali tolažbo. Tako postane tudi naše 
življenje lepše, bolj se ga veselimo, 
kljub starosti pa si lažje postavlja-
mo nove ambicije in lažje dosega-
mo začrtane cilje.

Predsednica RKS-OZ Zagorje 
Metka Podpečan
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V letošnjem letu so bila že izpe-
ljana nekatera srečanja, in sicer v 
mesecu maju eno, dve v oktobru, 
ostala pa v mesecu novembru, 
zadnji v Kulturnem domu Delavski 
dom Zagorje.

Seveda pa bi na tem mestu rada 
izkoristila priliko, da se za obo-
jestransko zadovoljstvo, tako 
prostovoljcev kot udeležencev 
srečanj, za vse angažiranje in 
dobro medsebojno sodelovanje, 
zahvalimo naši predsednici gospe 

Metki Podpečan in njeni celotni 
ekipi za ves njihov trud, za vse 
njene lepe besede kot besede 
vzpodbude, tolažbe, pohvale ali 
zahvale – in pa seveda, iskrena 
hvala našemu županu, gospo-
du Matjažu Švaganu, za njegovo 
podporo, udeležbo na naših sre-
čanjih in prizadevanja za obstoj 
oziroma nadaljevanje teh srečanj 
tudi v bodoče.
                                                  

Milena Izgoršek,
predsednica KO RK Kotredež
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DRUŠTVENO-HRASTNIK-
TRBOVLJE

Zasavska pokrajinska zveza 
društev upokojencev je v če-
trtek, 28. avgusta 2025, pri-

pravila letno srečanje prostovoljcev 
programa Starejši za starejše. S 
splavarjenjem po reki Savi od Ra-
deč do Zidanega Mosta so se jim 
zahvalili za njihovo srčno in nese-
bično delo, potrpežljivost in toplino, 
s katero marsikateremu starejšemu 
polepšajo in olajšajo vsakdan.  

Sončni žarki, šumenje reke in ve-
seli glasovi so spremljali naše že 
tradicionalno letno srečanje pro-
stovoljcev programa Starejši za 
starejše DU Zasavske pokrajine, ki 
se je letos odvilo na prav poseben 
način – s splavarjenjem po reki 
Savi od Radeč do Zidanega Mosta.
                                   
V četrtek, 28. avgusta, se je 60 
navdušenih prostovoljk in pro-
stovoljcev podalo v novo vodno 
pustolovščino in se za nekaj ur 
prepustilo čvrstim in zanesljivim 
rokam radeških splavarjev na 
čelu s kormonišem Branetom ter 
plesalci z odličnim harmonikar-
jem folklorne skupine Brusači. Že 
ob prihodu na splav smo bili po-
streženi s frakljem borovničevca, 
kruhom in soljo, nadaljevalo se je 
s pozdravi gostiteljev in krajšem 
nagovoru prostovoljcem.

Ob plovbi po mirni reki smo spo-
znavali zgodovino splavarjenja 
na reki Savi, se do solz nasmejali 
raznim hudomušnim vložkom kor-
moniša, zaplesali z našimi Brusa-
či, nazdravili in bili postreženi z 
odličnim splavarskim golažem ter 

PROSTOVOLJCI PROGRAMA STAREJŠI ZA 
STAREJŠE NA SPLAVARJENJU
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sladko-slanimi dobrotami naših 
prostovoljcev. Seveda pa nismo 
pozabili na našo letošnjo naj … 
udeleženko srečanja Olgo, ki je 
poleg objema prejela tudi simbo-
lično darilo. 

Seveda pa na takšni rajži ne gre 
brez krsta. Nisem še čisto pogrun-
tala zakaj, ampak za krščenko sem 
bila soglasno predlagana jaz. Ker 
pa pri tem potrebuješ resnično 
oporo, sem za botro izbrala našo 
Šmarčanko Nado. Krst je prinesel 
velikooooo znanja, smeha, vode 
in malo vina. Ampak s pomočjo 
vseh udeležencev nam je uspelo 
in sedaj sem potrjena splavarka s 
certifikatom.

Po dveh urah in pol prijetnega 
druženja smo se morali posloviti 
od naših gostiteljev, ki so nas pol-

ne navdušenja in dobre volje pri-
peljali v varen pristan. Na obrežju 
Save smo še malo posedeli ob ka-
vici, se sprehodili po obrežju Save 
in se nato odpeljali z avti ali se 
peš odpravili proti železniški po-
staji in se odpeljali domov.

Naše srečanje in druženje z vsemi 
sodelujočimi pri izvedbi splavar-
jenja po Savi je bilo namenjeno 
sproščenim klepetom in zabavi ter 
priložnost, da se našim prostovolj-
cem zahvalimo za njihovo srčno in 
nesebično delo, potrpežljivost in 
toplino, s katero marsikateremu 
starejšemu polepšajo in olajšajo 
vsakdan.

Do naslednjega srečanja vam že-
lim vse lepo.

Jerica Laznik
Foto: Jerica Laznik
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MED NAMI
so

 ŽIVELI 
in

USTVARJALI
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Nande, ki ga krstne knjige po-
znajo kot Fortunata Razbor-
ška, in ki so ga generacije 

topliških šolarjev poznale kot Bul-
co, je bil v Zagorju dolgo sinonim 
za kulturo. Kulturni center Delavski 
dom in Občina Zagorje ob Savi sta 
se mu deset let po njegovi smrti za 
požrtvovalno delo oddolžila z izda-
jo bogate monografije. V njej sem 
orisal življenjsko pot neutrudnega 
organizatorja kulturnega dogaja-
nja in naredil izbor iz razpoložljive-
ga gradiva, ki ga prikazuje tudi kot 
literarnega ustvarjalca, galerista, 
raziskovalca zagorske preteklosti, 
publicista ... z njegovimi besedami: 
»V majhnih krajih je mnogostran-
skost nekakšna potreba in usoda: 
človek mora biti tavžentroža.«

Bolj vedoželjni lahko odgovore, 
kaj vse je bil in kaj je počel, po-
iščejo v omenjeni monografiji, za 
prvo silo pa kratek popis osnovnih 
podatkov in življenjskih mejnikov.

Rodil se je 18. oktobra 1932 na 
nemajhni kmetiji v Polšini. Po mir-
nem otroštvu je v drugem letu voj-
ne grobo treščilo mednje. Očeta 
so Nemci zaprli in ustrelili, mamo 
odpeljali v koncentracijsko tabori-
šče Auschwitz, vseh pet otrok pa 
v različna otroška taborišča. 

Prve razrede je pred vojno in po 
njej obiskoval v Šentgotardu, v 
nižjo gimnazijo je hodil v Toplice, 
v Ljubljani je obiskoval zoboteh-
nično šolo, odslužil vojsko in se 
zaposlil, a kmalu pustil službo in 
šel študirat. Leta 1961 je diplo-
miral iz slovenskega in srbohrva-
škega jezika s književnostjo. Na 
šoli Toneta Okrogarja je poučeval 
do poznih sedemdesetih let, nato 
je štiri leta vodil zagorski vzgoj-
no-izobraževalni zavod, 1982 pa 
postal direktor Delavskega doma 
Zagorje, ki ga je vodil do upoko-
jitve 2004.

NANDE RAZBORŠEK (1932 – 2010)
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Njegova zgodnja ljubezen je bila 
gledališče. Dejaven je bil v dram-
ski sekciji Prosvetnega društva 
Šentgotard, v diplomskem delu je 
analiziral Cankarjeva mladostna 
gledališka prizadevanja, po selitvi 
v Zagorje pa se je z vsemi močmi 
vrgel v ambientalno gledališče. 
Na Brišah, Vačah, pri ruševinah 
gradov Medija in Gamberk je od 
leta 1963 avtorsko oblikoval več 
deset predstav. Najdaljšo tradicijo 
so imeli Obiski barona Janeza, za 
katere je pripravil kar šestnajst iz-
virnih scenarijev.

Vse življenje je z različno inten-
zivnostjo objavljal v časopisju, bil 
je poročevalec, kolumnist, ese-
jist, publicist. Najdlje je sodeloval 
s Prosvetnim delavcem, kjer je 
predvsem v drugi polovici šestde-
setih let in na začetku sedemde-
setih objavljal priložnostne članke 
in glose iz učiteljskega življenja, ki 
jih je podpisoval s psevdonimom 
David Rimas. Ob različnih jubilejih 
je pripravljal publikacije, zbiral je 
gradivo za različne dokumentarne 
razstave in jih pospremljal s kraj-
šimi razpravami. 

Najobsežnejši je njegov pesniški 
opus. Pisal je zlasti pesmi po na-
ročilu in z njimi oblikoval proslave 
in dogodke, veliko jih je napisal za 
narodno zabavne ansamble. Po-
sebno mesto imajo pesmi z rudar-
skimi motivi in pa tiste, ki obujajo 
zagorsko zgodovino in tukajšnje 

bajke. Ohranjene pesmi iz ome-
njenih ciklov so objavljene v Mo-
nografiji Nandeta Razborška. Ob 
več sto priložnostnih pesmih je v 
zgodnjem obdobju pisal tudi iz pe-
sniške nuje, a je celoten opus iz-
gubljen, ohranili so se le posamični 
verzi v napovedih za pesniške ve-
čere literarne skupine Dediči.

Vsaj še likovno področje je nuj-
no omeniti, saj nobenemu izmed 
kulturniških projektov ni namenjal 
toliko pozornosti in truda kot sli-
karski koloniji, ki jo je vodil štiride-
set let, po umiku z vrha pa postal 
njen častni predsednik. Slikarska 
kolonija Izlake-Zagorje ni bila 
le delovno druženje likovnikov, 
vključevala je vsaj še pripravljanje 
likovnih razstav, različna sodelo-
vanja in gostovanja po Sloveniji in 
prek njenih meja ter raziskovanje 
lokalne likovne preteklosti.

Kratek zapis o Nandetu Razbor-
šku zaradi prostorske omejitve 
izpušča marsikaj, kar je Nande 
počel in ustvaril. Končujem ga z 
zadnjim stvarnim podatkom, da 
je umrl 20. marca 2010, in ohra-
njenim fragmentom zelo osebne 
pesmi iz zgodnje dobe: »Če si iz-
bereš / obliko življenja / ki je ve-
čini tuja / ali celo neverjetna / jim 
moraš seveda / še enkrat seveda 
/ dopustiti / da zmajejo z glavami 
/ in rečejo to in ono.«

Roman Rozina
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Ko nekdo omeni zasavski re-
vir, vsi takoj pomislijo na 
črno zlato. Rudarstvo je že 

od nekdaj prepoznavni znak Za-
savja. V DU Zagorje pa se trudijo 
raziskati tudi druge dejavnosti, ki 
so bile ali pa so še v Zagorju. Po 
uspešni razstavi o steklarstvu v 
Zagorju, ki jo je lani pripravil nek-
danji steklar Helmut Maurer, so 
se v društvu odločili, da raziščejo 
zgodovino zagorskega apnarstva.

Raziskovanja sta se lotili ga. Ani 
Renko in ga. Maridi Sikošek ter 
izbrskali marsikaj zanimivega, pa 
tudi do danes neznanega. Vse to 
sta predstavili zagorski javnosti 
20. maja v Knjižnici Mileta Klopči-
ča v Zagorju:

Povedali sta, da so apno poznali 
že 400 let pr. n. št. na Bližnjem 
vzhodu. Peči so bile kopaste obli-
ke, pokrite z glino in kurjene z 

Kako se je kadilo!

Ani Renko, Maridi Sikošek 
in Tone Beja

ZGODOVINA APNARSTVA V ZAGORJU
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drvmi. Apnarstvo je bilo razvito 
na področjih, kjer je bilo dovolj 
apnenca in lesa. Mojstri izdelave 
trdnih malt so bili Rimljani. Pred 
njimi so že z apnom zidali Grki in 
Etruščani.

Predavateljici sta izpostavili po-
vezanost med rudniki in apnar-
stvom. Ko so v naših krajih začeli 
iskati premogovo rudo (leta 1755 
v Zagorju baron Franz Henrik Re-
igersfeld in leta 1795 brata Leo-
pold in Viktor Ruard), se je do-
kaj hitro pojavila tudi potreba za 
apnom.

Ko so se v Idriji v 18. stoletju od-
ločili, da je ceneje, če steklenice 
za embalažo izdelujejo v Zagorju, 
v lastni steklarni, je to pomenilo 
tudi začetek apnenic.

Predavateljici sta predstavili tudi 
Komisijsko poročilo o začetku de-
lovanja glažute, rudnika črnega 
premoga in apnenice v Zagorju. 
To je poročilo direktorja erarične-
ga Rudnika živega srebra v Idri-
ji Sybolda. Napisano je bilo 24. 

marca 1805 in dokazuje začetek 
delovanja glažute in apnenice v 
Zagorju ob Savi, ki sta bili zgrajeni 
za potrebe Rudnika živega srebra 
v Idriji. Bili sta torej v lasti erarič-
nega rudnika.

Poročilo je nastalo na podlagi re-
skripta (ukaz višjih uradov na niž-
je) s 3. oktobra 1804 pod številko 
10987, ko je Dvorna komora na 
Dunaju ukazala, da se naj novo-
zgrajena erarična glažuta in z njo 
tesno povezana apnenica organi-
zirata in začneta delovati. 
 
Po besedah Renkove in Sikoškove 
je bila apnenica ves čas tesno po-
vezana z glažuto in rudnikom čr-
nega premoga, kajti črni premog 
so uporabljali za žganje apna, 
apno pa za gradnjo steklarne. 
Prve peči so bile poljske, kasneje 
pa bolj sodobne jaškaste.

Zagorska premogokopna družba 
je dobila leta 1856 koncesijo za 
izdelovanje hidravličnega apna, ki 
je bil predhodnik cementa. Tudi 

Med 2. svetovno vojno

Poljske peči
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prvi pravi cement na Kranjskem 
so začeli izdelovati v Zagorju. Leta 
1860 je Zagorska premogokopna 
družba oglaševala v časopisu, da 
je cement, ki ga proizvaja, prime-
ren za gradnjo mostov in rudni-
ških rovov.

V Zagorju je bilo nekoč kar nekaj 
privatnikov, ki so imeli svoje apne-
nice: Mandelc, Baš, Šink, Wrenk, 
Medved, Weinberger, Mihelčič, 
Snoj, Maver, Taufer …

Pesnica, pisateljica in učiteljica 
Vida Taufer je bila rojena v Topli-
cah, del otroštva je preživela na 
Švepovni, ker je bil njen oče la-
stnik apnenic.

Življenje apnarjev ni bilo lahko. 
Delalo se je ročno in vdihovali so 
apnenčev prah. Sčasoma so dobili 
zaščitno opremo za delo.

TPD je v letih 1935-1937 zgradila 
štiri peči jaškastega tipa, po drugi 
svetovni vojni so zgradili še pre-
ostali dve tako, da je baterijo se-
stavljalo skupaj šest peči enakega 
tipa. Še vedno pa so apno proi-
zvajali s štirimi poljskimi pečmi. 
Produkcija žganja apna je znašala 
105 ton apna na dan oziroma le-
tno 32 000 ton. V letih 1954/55 
je Rudnik zgradil še dve jaškasti 
peči, in sicer iz materiala 6 opu-
ščenih poljskih peči.

Z odločbo Okrajnega ljudske-
ga odbora Trbovlje, dne 26. 12. 
1951, so se združili Okrajne apne-
nice Zagorje, Okrajna opekarna 
Zagorje, Cementnine in Okrajno 
podjetje za pridobivanje sviža v 
Šklendrovcu. Nastalo je podjetje 
IGM-Industrija gradbenega mate-
riala Zagorje.

Leta 1961 je bila v Zagorju pri že-
lezniški postaji zgrajena prva hi-
drarna po italijanskem sistemu. 
Sledila je posodobitev transporta 
in odpreme.

Pogled na jaškaste peči in Zagorje
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Leta 1964 so zgradili drobilnico 
v kamnolomu Rigl ter uvedli me-
hansko nakladanje in transport 
apnenca. Zaradi povečanega pov-
praševanja po hidriranem apnu so 
leta 1967 zgradili drugo hidrarno 
na novi lokaciji, po lastnih načrtih. 
Le-te je nato prevzel SIC Zagorje 
v svoj proizvodni program in po 
teh načrtih zgradil več hidrarn na 
področju bivše Jugoslavije.

Zaradi povečanega povpraševanja 
po apnu so leta 1975 postavili še 

tretjo peč s kapaciteto 300 ton 
na dan. Peč je obratovala do leta 
1991, kasneje so jo preoblikovali 
v silos.

Leta 1976, tako Renko in Sikošek, 
so prenehali s pridobivanjem mi-
neralne surovine v kamnolomu 
Rigl. Surovino so do leta 2021 do-
bavljali iz kamnoloma Lipovica pri 
Izlakah, od leta 2021 dalje pa iz 
kamnoloma Zidani Most.

Stanislava Radunovič

Apnarstvo pred 1970
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V  Zagorski premoški piramidi 
zmage, spomina in opomi-
na, katero predstavlja 36 

milijonov ton odkopanega premo-
ga v Rudniku Zagorje v obdobju 
1755-2005, ki je več kot 11-krat 
večja od Keopsove piramide v 
Egiptu, je vtkano tudi delo našega 
častitega rudarja Lojza Medveška.  

Ob letošnji proslavi obeleženja 
270-letnice začetka odkopava-
nja premoga v Rudniku Zagorje, 
ki je bil zaprt pred 20-imi leti, pa 
imamo Zagorjani tudi čast, da po-
častimo tudi 100-letnico rojstva 
našega spoštovanega rudarja Loj-
zeta Medveška. 

Glede na to, da sem imel pred 40-

LOJZE MEDVEŠEK (1925 -2025) - naš vrli   
zagorski komarat in častiti rudar - stoletnik

Lojze Medvešek,  
častni član DU Zagorje
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imi leti čast organizirati proslavo 
ob 230-obletnici obstoja Rudnika 
Zagorje, pa sem dobil od naše-
ga slavljenca in komarata Lojze-
ta tudi možnost, da pripravim to 
predstavitev za našo javnost.
 
Rudar Lojze Medvešek se je rodil 
kot 9. otrok pred 100 leti, 1. junija 
1925, v Osredku pri Podkumu, v 
številčni kmečki družini z 12 otro-
ki, očetu Jakobu in materi Franji 
Medvešek,   p. d. pri Tomažetovih.  

Po  nemški okupaciji je njegovo 
družino na Osredku zajel drugi val 
izseljevanja prebivalcev  Kumljan-
skega, iz obmejnega pasa z itali-
jansko okupiranim delom Sloveni-
je. Slovence so Nemci s tega pasu 
izselili, da bi preprečili delovanje 
partizanov. 25. marca leta 1942, 
zjutraj ob 5. uri, so Nemci obkolili 
vas Osredek ter odgnali Medve-
škovo družino peš do Preske, od 
koder so jih naslednji dan odpe-
ljali s tovornjaki v Rajhenburg, 
kjer je bil zbirni center za razvoz 
slovenskih izgnancev na prisilno 
delo v Reich. Naslednji dan so jih 
z vlakom prepeljali do Maribora, 
in nato od tod do Dunaja. Od tu 
pa so jih naložili na tovorni vlak, 
ki jih je odpeljal do Neu-Ulma v 
Nemčiji. Tu so jih zadržali dva dni 
ter jih razporedili po spiskih, jih 
postrojili in jih nato razdelili tam-
kajšnjim kmetom in podjetnikom 
kot razpoložljivo delovno silo. Loj-

ze je bil takrat še nepolnoleten. 
Pri 17-ih letih je začel takoj delati 
na železnici kot figurant pri geo-
detskih meritvah, medtem ko je 
njegov starejši brat France moral 
krampati pri utrjevanju železni-
ških pragov nove železnice. Nato 
je bil razporejen, glede na potre-
be podjetnikov, na zelo različna 
dela. Tako je Lojze delal v  tovarni 
cikorije nadomestkov, pa v voja-
ški klavnici živine, v pekarstvu in v 
tovarni obutve. Oče in mati pa sta 
bila razporejena na kmečka dela 
na kmetijah. Osvoboditev so do-
čakali v ameriški okupacijski coni. 

Družina se je 23. 7. 1945 vrnila iz 
izgnanstva v domovino. Ko so se 
vrnili na domačijo, je bila ta pož-
gana in izropana. Kljub temu, da 
niso imeli kaj jesti ter potrebnega 
orodja, so iskali možnosti za pre-
živetje ter za obnovo hiše. 
Zato sta se z bratom Poldetom od-
ločila, da si delo poiščeta v Zagor-
ju. Najprej sta se hotela zaposliti 
pri apnarjih. A ko sta videla, v ka-
kšnih razmerah delajo ti delavci, 
sta se raje odločila za zaposlitev 
pri Rudniku Zagorje. Toda ob tem 
ni bilo možnosti, da bi se vsak dan 
po težkem jamskem šihtu vrača-
la domov v Osredek, saj je ta vas 
oddaljena skoraj tri ure hoda do 
Rudnika. Zato si je Lojze prve dni 
dela pri Rudniku iskal začasna 
stanovanja ter bil  kot »purš« tudi 
na več krajih in pri svoji sestri. 
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Tiste prve šihte v jami je Lojze tr-
pel, ker ni imel denarja, da bi si 
kupil malico. Medtem ko je ostala 
delovna skupina v jami med od-
morom malicala, je Lojze sedel 
lačen, stran od skupine. To je 
med službenim obhodom po jami 
opazil tudi po rasti visoki rudarski 
inženir, g. Guštin. Ko je videl, da 
Lojze nima malice, je potegnil iz 
žepa svojo ter jo dal Lojzu. Takrat 
je bil Lojze deležen prve Guštino-
ve, knapovske solidarnosti, ki pa 
je žal, zaradi  nekega nadutega 
kopača P., ni doživel v svoji delov-
ni skupini. 

Za obdobje 1945-1955 je bilo nor-
malno, da so rudarji imeli za delo 
v jami samo svoja oblačila ter za 
pokrivala razne kape in klobuke. 
Le redki so imeli kakšno staro 
usnjeno rudarsko čelado. In tako 
se je zgodilo, da je prišel v jamo 
nekega dne tudi takratni obrato-
vodja jame Kotredež, inž. Vrečar, 
ki je bil iz varnostnih potreb zelo 
strog. Takrat je  Lojze ravno oko-
paval strop na višini odkopa in stal 
na široko razkoračen z raztrgani-
mi hlačami. Obratovodja je takoj 
opazil vso Lojzovo goloto. Inž. 
Vrečar mu je zato iz sočutja takoj 
pripisal poseben dodatek k Lojze-
tovi mesečni plači, da si je ta lah-
ko kupil nove hlače. To kaže, da 
sta ta dva rudarska inženirja po-
kazala, kakšna mora biti rudarska 
solidarnost.  V jami Kotredež pa 

sta ob Lojzetu služila svoj rudarski 
kruh tudi brata Polde in France, ki 
sta bila tudi vsega spoštovanja 
vredna sposobna rudarja-kopača.

Lojze je sprva delal v jami Kotre-
dež pri jamskem transportu, nato 
pa na investicijskih delih. Že pred 
služenjem vojske leta 1947 je po-
stal učni kopač. Potem je odšel k 
vojakom za  dolga tri leta. Po voj-
ski je nadaljeval delo na Rudniku 
in bival kot samec nekaj časa v 
samskem domu pri kompresorju v 
Potoški vasi. Leta 1952 se je Lojze 
oženil ter dobil prvo hčerko Marin-
ko. Kopaški izpit pa je Lojze nare-
dil leta 1953. Lojze je kot odličen 
kopač   delal na najbolj zahtevnih 
rudarskih delih v jami Kotredež  
Ob svojem pestrem rudarskem ži-
vljenju pa je žal Lojze doživel tudi 
tri hude rudarske nesreče. Ob za-
dnjem zasutju so ga rudarji-sode-
lavci komaj rešili.

Ko mu je po dolgi bolezni umrla 
prva žena, se je Lojze poročil še 
v drugo in dobil še drugo hčer-
ko Niko, ki kot inženirka kemij-
ske tehnologije še danes uspešno 
dela v tovarni ETI na Izlakah.

Lojze se je, po vseh težkih rudar-
skih in drugih zahtevnih življenj-
skih preizkušnjah, upokojil  13. 3. 
1976. LOJZE je VELIK ČLOVEK in 
vedno je bil MOŽ BESEDA, kot to 
mora biti ODLIČEN KNAP, ki živi 
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skladno z vrednotami našega poz-
drava SREČNO. V Zagorju pa je 
naš Lojze znan tudi kot odličen 
pripravljalec okusnih  klobas, s 
katerimi je razveselil številne ru-
darske družine ob kolinah, ki so 

zanje in za bližnje sosede vedno 
predstavljale  lep in koristen dru-
žinski praznik. Sedaj pa je naš 
Lojze znan, da rad rekreacijsko 
paradira po Ulici talcev ter se sre-
čuje z znanci in znankami na vsa-
kodnevnih prijetnih razgovorih ob  
kavici.

In tako je naš spoštovani Lojze, 
častiti rudarski komarat, postal 
tudi STOLETNIK.

Spoštovani Lojze! 
V osebnem, stanovskem in dru-
žinskem imenu ti želim še naprej 
čim več zdravja, druženja in SRE-
ČE v krogu TEBI najdražjih.

Marijan Manfredo
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Ob deseti obletnici smrti 
in stoletnici rojstva aka-
demskega kiparja Stojana 

Batiča so v Zasavskem muzeju 
Trbovlje pripravili posthumno pre-
gledno razstavo avtorja, ki je s 
svojim delom v obliki spomeniške 
ali parkovne plastike, javnimi por-
treti zaznamoval slovenski kultur-
ni in javni prostor. 

Tematsko in vsebinsko se je kipar 
loteval različnih zgodb, katere je 
upodabljal v glini, bronu, lignitu, 
steklu in kamnu. Rodno Zasavje 
je zaznamoval s portreti revoluci-
onarjev in narodnih herojev, spo-
meniško plastiko posvečeno NOB 
in revoluciji in z upodobitvami ru-
darstva. Batič ne portretira rudar-
ja, temveč v slovenskem prostoru 
upodablja rudarstvo. Izpostavi ga 
kot poseben žanr, v katerega pa 
so vključeni vsi člani rudarske dru-
žine, oče, mati in otrok.  Batičevi 
rudarji površinsko upodabljajo no-
tranjost klenega delavca. V upo-
dobitvah lahko uzremo slehernega 
rudarja, ki je več kot dvesto let v 
podzemlju hrepenel po svetlobi. 
Ta svetloba, luč, svetilka nastopa 
tudi kot prispodoba in je ostala 
nepogrešljiv element v njegovih 
kiparskih zasnovah. Na razstavi 
je avtorica razstave Katarina Rus 

Krušelj izpostavila Batičevo Rudar-
sko sonce (1977), ki se po obliki 
spogleduje tudi z našim »funšter-
cem«. Z monumentalnim delom 
je Batič postavi zaključno točko v 
raziskovanju rudarske tematike in 
eksplozije, to ujame v objekt luči 
in svetlobe, ki je v nadzemnem 
svetu premagala rudniško temo. 

OB STOLETNICI STOJANA BATIČA
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V poznih petdesetih in začetku 
šestdesetih let je Batič tematsko 
zavezan rudniku. Ob plastikah in 
skulpturah sledimo še kiparskim 
delom, ki jih je ustvaril v lignitu, ki 
je prišel k njemu v atelje iz Vele-
nja. V teh delih sledimo kontrastu 
med temo, vlago in podzemljem, 
kolektivom in skupnostjo, ki se 
vzpostavlja v obliki abstraktnih sil-
huet, ki se s prekrivanjem množijo 
in predstavljajo množico. Te mno-
žice, brez subjektivnih karakteri-
stik, lahko uvidimo v prenekaterih 
drugih kiparskih rešitvah, nena-
zadnje tudi pri Spomeniku revo-
lucije v Zagorju ob Savi (1965), 
kjer je na trhlih temeljih v obliki 
rudniškega portala v višino gradil 
kiparsko maso s svojevrstno dina-
miko in tudi simboliko na površini 
kiparske materije v katerih sle-
dimo revolucionarnim gibanjem 
pred vojno, medvojno borbo in 
povojno obnovo.

Cikel Rudarji je nastajal med leti 
1956 in 1966. V teh delih se moč-
no vzpostavlja skupnost in pa di-

alog med delavnimi »kamerati« 
in družinskimi člani. Dialog je sila 
izpovedno izkazan tudi v parkov-
ni spomeniški plastiki v Zagorju 
ob Savi, pred  nekdanjo rudniško 
upravo, katerega delo nosi na-
slov Zadnji šiht. V mali plastiki je 
kipar upodobil »kamerate«, ki v 
sedeči pozi izkazujejo utrujenost, 
požrtvovalnost in kolegialnost, 
hkrati pa negotovost upokojen-
skega staža. 

Podoba ženske je v njegovem 
opusu prisotna enakopravno ob 
vseh upodobljenih heroičnih mo-
ških. Rudarji in partizani se spo-
gledujejo z nežnimi in subtilnimi 
upodobitvami mater, žena in de-
klet. Omeniti je vredno »protest« 
Jokaste, ki je postavljena pred Po-
što v Zagorju ob Savi. Ženska z 
dvignjenimi rokami je kot talka, ki 
čaka na usmrtitev, in je bila prvič 
razstavljena v Moderni galeriji v 
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Ljubljani, leta 1984, v Zagorju pa 
postavljena leta 2002. 

V Zagorju ob Savi se je Stojan 
Batič podpisal pod naslednje ki-
parske stvaritve: Spomenik NOB, 
Zagorje ob Savi (1965), portret 
velikega umetnikovega prijatelja 
Ceneta Vipotnika (1976), portret 
Antona Okrogarja-Nestla (1983), 
1984 je ustvaril portretne plasti-
ke: Mihe Marinka, Zorke Regan-
cin, Antona Okrogarja. Leta 1985 
pa portrete revolucionarjev in 
narodnih herojev dopolni z upo-
dobitvami: Mirka Weinbergerja, 
Leopolda Eberla, Jožeta Marna, 
Franca Farčnika, Ivana Skvarčo. 
Portrete dopolnjujeta še dve par-
kovni plastiki in sicer Zadnji šiht, 
za katerega nam datacija ni po-
znana, a jo lahko zaradi motivike 
umeščamo v zgodnja šestdeseta 

leta 20. stoletja in Jokasta (1984, 
v Zagorju postavljena 2002). 

Ob stoletnici imamo eno prilo-
žnost več, da se odpravimo tudi 
izven naših meja občine in si po-
gledamo Batičeva dela tudi izven 
rodnega Zasavja. Kipar je namreč 
s svojimi deli prisoten v vseh po-
krajinah oziroma regijah, le v 
Prekmurju ni ustvaril nobenega 
svojega dokumenta, sicer pa od 
Koroške, Šaleške doline do Zasav-
ja, Dolenjske in Posavja, Ljubljane 
in Gorenjske, pa vse do Primor-
ske, kjer je spletel lepo vez tudi 
s podjetjem Splošna plovba in 
opremil s svojimi deli nekaj ladij, 
med njimi tudi Ladjo Trbovlje, ki 
je svetovne milje nabirala z Bati-
čevimi umetninami.

Boris Beja
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ZANIMIVOSTI 
OD TU IN TAM 

. . .
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Zasavski veterani in domoljubi 
iz vrst OZVVS Zasavje, Zdru-
ženja Sever Zasavje, ZZB 

NOB Slovenije iz zasavskih občin 
in ZSČ Zagorje so se v nedeljo 
zjutraj, 6. julija 2025, odpravili s 
Kuma proti Triglavu, da bi v sobo-
to, 12. julija, prisostvovali sreča-
nju na Rudnem polju ob 39. spo-
minskem pohodu na Triglav.

Tokrat jih je pot vodila čez Pod-
kum na Polšnik, mimo Mamolja in 
Gradišč v Litijo, kjer so prenočili v 
Gostilni Kovač.

Naslednje jutro so jo mahnili pro-
ti Zgornjemu Logu in čez Savo na 
Pogonik ter po desnem bregu pro-
ti Kresnicam, Jevnici …, pa ponov-
no čez Savo proti Tacnu. Tu jih je 
sprejel in pogostil Miha Ledinek z 
ženo, brat pohodnika Romana. 

LOJZOV POHOD S KUMA NA TRIGLAV 
ŽE ŠESTNAJSTIČ ZAPORED

Zbor pohodnikov

Slovo od KovačaZajtrk Pr Čop

Predsednik OZVVS Zasavje 
predaja pohodnikom prapor
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Nočitev v prostorih Policijske aka-
demije, zjutraj pa naprej proti 
Naklem, po več ali manj znanih 
poteh in stezah. Cilj je bil Poni 
Marinšek Naklo - prenočišča. 

Četrti dan so po obilnem zajtrku 
krenili proti Radovljici, kjer so se 
ustavili na kratkem obisku pri ve-
teranih Zgornje Gorenjske in na-
daljevali pot po prelepi dolini, ki jo 
je med hribi utrla Sava Bohinjka. 
Pot jih je peljala mimo tabora za-
gorskih tabornikov, kjer so se tudi 
ustavili in jih pozdravili, potem pa 
spet naprej ob Bohinjki proti Bo-
hinjski Beli. Še obvezen počitek v 

vasi, na »špricer« ali pivo, pa pot 
pod noge do vojašnice slovenske 
vojske Boštjana Kekca, kjer so se 
namestili in prenočili.

V četrtek, precej zarana, so jo 
pohodniki mahnili proti Pokljuki, 
mimo Gorjuš, Koprivnika, Goreljka 
na Rudno polje v vojašnico Rudol-
fa Badjure.

Ko so prispeli na Rudno polje, jih 
je že čakal predsednik OZVVS Za-

V Tacnu pri LedinekovihPripis k sliki
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savje Iztok Bastič, kmalu se jim je 
pridružil še Grega, ki je kolesom 
tega dne prispel na Pokljuko. Naj 
povem, da je pešačil že prvi dan, 
potem jo je mahnil domov, pa v 
službo. 

No, v petek zarana, še po temi, so 
številčno okrepljeni odrinili pro-
ti Vodnikovemu domu, Planiki in 
na vrh Triglava, kamor so prispeli 

okrog enih popoldan. Del ekipe se 
je zaradi vremena odločil spustiti 
vrh in so šli na Kredarico. Vsako-
letna priložnostna proslava pred 
domom na Kredarici je bila zaradi 
padavin, dež s snegom, nekoliko 
krajša, vendar jo je slavnostni go-
vornik, predsednik OZVVS Zasav-
je Iztok Bastič, kljub razmeram 
uspel speljati do konca.

V soboto zjutraj so pohodniki s 
Kredarice pohiteli proti Rudnem 
polju, da so se očedili in pripravili 
za zaključno prireditev, ki je bila 
tudi letos posvečena spominu pa-
truljam, ki so leta 1944 in 1991 
razvile slovensko zastavo pri Alja-
ževem stolpu na vrhu Triglava.

Slavnostni govornik je bil minister 
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za obrambo, Borut Sajovic. Peli so 
člani Partizanskega pevskega zbo-
ra, za glasbeno kuliso pa je poskr-
bel Orkester Slovenske vojske.

Zapisal: Mojmir Maček 
Foto: OZVVS Zasavje Na prizorišču slovesnosti

Prihod generalmajorja 
Ladislava Lipiča                         
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SESTAVINE: 
- 1 jajce
- žlica mleka ali vode
- sol
- približno 300 g ostre moke
- surovo maslo
- 1,5 l ali več jušne osnove ali 
mleka

POTEK DELA:
V skodelico ubijemo jajce, prilije-
mo žlico mleka ali vode, zelo malo 
solimo, stepemo in v tankem cur-
ku vlivamo med moko, medtem 
pa z vilicami urno mešamo. Tako 
dobimo ribani kašici podobne 
drobtinice oziroma močnik. Pone-
kod ga imenujejo tudi usukanec. 
Če se nam ne mudi, stresemo 
močnik na desko, da se nekoliko 

osuši. Na pol osušenega vržemo 
na sito, potresemo in tako odstra-
nimo odvečno moko.

• V kozici lahko segrejemo malo 
masla ali maščobe in močnik na 
hitro popražimo.

Ko močnik zakuhavamo, moramo 
juho (mleko) stalno mešati, da se 
nam ne naredijo večji cmoki. 
Vre naj približno 10 minut. 

Serviramo in posujemo s peterši-
ljem. Mlečni močnik lahko posu-
jemo s kakavom ali sladkorjem 
(otroci).

Vir: Ivan Ivačič: Kuharska knjiga
Pripravila: Vanda Kopušar

KAJ SO KUHALE NAŠE MAME – BABICE
MOČNIK (zaroštan/prepražen/usukan/mlečni)



Penzionist, december 202564

Lipovec in lipa sta značilni drevesi 
za Slovenijo. Včasih so se ljudje 
zbirali na glavnih trgih, kjer je bila 
velika lipa, ali pa je bila sredi dvo-
rišča na manjših kmetijah.

Razširjen je po Evropi, najdemo 
ga v Sibiriji, Krimu in Kavkazu.

Lipovec je listopadno drevo in je 
zelo podoben lipi, le da je nekoliko 
nižji in cveti okrog 2 tedna kasne-
je. Ima nekoliko manjše liste (do 
10 cm širine) in bolj polne cvetove 
- tudi do 15 cvetov nad ovršnim li-

stom, medtem ko jih ima navadna 
lipa največ 5. 

Kje raste: V mešanih gozdovih, 
tudi ob cestah, drevoredih, par-
kih, vrtovih ...

Kdaj nabiramo rastlinske dele: Ob 
cvetenju od junija do julija. Nabi-
ramo komaj odprle cvetove lipov-
ca skupaj z ovršnimi listi.

Zdravilni učinki (pitje čaja):
- 	 vsebuje eterična olja, flavonoi-

de, sluzi in čreslovine, 
- 	 spodbuja in poveča odvajanje 

vode (diuretik),                                                                  
- 	 zmanjšuje znojenje (diafore-

tik), 
- 	 znižuje povišano telesno tem-

peraturo,
- 	 spodbuja delovanje telesnega 

imunskega sistema (prehladi, 
gripa, kašelj), 

- 	 vpliva na sproščanje krčev 
gladkih mišic,

- 	 znižuje krvni pritisk. 

Načini uporabe (čaj ali poparek):
Pri hudi driski, za kopeli (pomir-
janje in priprava na spanje), v 
lesarstvu (mehek les, izdelovanje 
drobnih predmetov, v kulinariki 
(mladi listi kot dodatek solatam, 
sendvičem).

NAZAJ V NARAVO - LIPOVEC IN LIPA
 (TILIA CORDATA in TILIA PLATYPHYLLOS)

Lipovec (Tilia cordata) 
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Priprava čaja:
1-2 čajni žlički (2 do 4 g droge) 
cvetov lipovca poparimo s 150 ml 

vrele vode. Stoji 5 do 10 minut, 
nato ga precedimo. Odlična kom-
binacija s kamilico in z bezgom.

Omejitve: 
- 	 Prekomerno uživanje ima lah-

ko vpliv na okvaro srca.
- 	 Ni priporočljivo za ljudi, ki so 

alergični na cvetove lipovca.
- 	 Ni priporočljivo za otroke, ki so 

mlajši od štirih let. 

Vir: Naberi si čaj
Pripravila: Vanda Kopušar

Lipa (Tilia platyphyllos)

Avtor 1. fotografije:  
Darkone (pogovor · prispevki) – lastno delo; licenca: CC BY-SA 2.5;  
URL: https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=311679

Avtor 2. fotografije:  
Octopus, sodelavec projekta Wikipedija (jezik: slovenščina).; licenca: CC BY-SA 3.0; 
URL: https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=80050315
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Drage bralke in dragi bralci!
 
Razmigajmo še malce naše sive celice!

ISKANJE BESED

V spodnji skupini črk poiščite skrita imena oblačil!	

lokalpimsanjiaorgnhfgtefescinghlijktegrdanaijughkapakbnjzuvbzaolahr

azhlpokmahlajounjinapdespmihjuodarokavicamakoredlombjinkibhuse

frkapulovermadrsvopgvahlačeminjarevklčpmakgakomubajressrajcamk

čogjopicaomniščsaepsomjgiartplaščamopepsšcčaeronjkmsoblekamaji

njugterbokametrkrilometalšomhuasopšsrevdastočlmakiebgaklobukam

repoklšparkolaetnjiamsalaveodargfbrezrokavnikolaknjugvearopšpamič

esnašpolikanjiamolanikajopabcojigtrešalbhfeankobnjbakhianjefdrapjio

arfsdenokihalankocbgsaidkvbnjomajbhčšaermidighešfpcelirmkjgžuako

Če ste v eni minuti našli vseh 12 oblačil, ste nalogo opravili ODLIČNO.
NAMEN te igrice je izboljšati našo pozornost in natančnost, s tem pa 
zmanjšati število napak zaradi površnosti.

Vir:  
Vaje za vadbo spomina in zbranosti, 

Gerontološko društvo Slovenije
Priredila: Amalija Kuder

SIVE CELICE - MISELNA TELOVADBA
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Budilka nič več ne zvoni,

počitka mi ne moti,

na delo meni treba ni,

penzion imam za sproti.

Nobena stvar me ne jezi,

ker to lepoti škodi,

pri pijači se nazaj držim,

da steče, kamor sodi.

Let sem si precej nabral,

izkušnja je velika,

če se pogledam v ogledal'

za Plejboj ni moja slika.

Da čez les sem mal',

pa vaše so replike,

k temu bi le to dodal,

da med nami ni razlike.

PENZIONIST - MAKS MARINČIČ

Desanka Kreča
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Najlepša so jutra, ko se zbudiš, oči si pomaneš,
počasi vstaneš in se urediš.

Ob kavici, prebereš časopisne novice,
v bližini pa pojejo ptice.
V pričakovanju, kaj ti sledi,
ti misli hitijo v sončne dni.

Če z levo nogo boš vstal in te slaba volja spremlja,
v ogledalo se poglej, kjer našel nekaj boš veselja.

Narava te vabi, zato podaj se na pot,
skozi polje in gozd, saj užitek boš našel povsod.

Živeti danes na jutri je opozorilo, 
da življenje je kratko, zato lepih trenutkov, 
nikar ne izgubimo.

Le pogumno naprej, kjer našel boš veselje,
saj dragoceno je življenje.

Zavriskaj in zapoj,
saj to čaroben je opoj,
pozitivne misli ohrani in dobro se počuti,
v družbi zbrani.

PO JUTRU SE DAN POZNA - MARINKA HRIBAR

Desanka 
Kreča
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AKTIVNOSTI V DRUŠTVU PO SEKCIJAH

1.	 Ekskurzije z avtobusom ali vlakom
2.	 Družabna srečanja ob dnevu žena, piknik, martinovanje, silvestro-

vanje
3.	 Športno – rekreacijska dejavnost in Pohodna skupina Vandrovčki
4.	 Aktivnosti znotraj pokrajinske zveze Zasavja in ZDUS-a
5.	 Kulturne aktivnosti in sofinanciranje abonmaja
6.	 Izobraževalne delavnice – na temo zdravja
7.	 Projekt »Starejši za starejše« in lepo vabljeni novi prostovoljci 
8.	 Ročne spretnosti
9.	 Pevska sekcija
10.	Petkova druženja (preverjanja sladkorja v krvi), vsak prvi petek v 

mesecu ob 9. uri
11.	Vodeni pogovori na temo zgodovine in znanih osebnosti Zagorja ob 

Savi, vsak zadnji petek v mesecu, ob 10. uri v sejni sobi DU.

AKTIVNOSTI PO MESECIH 

JANUAR	 Plačilo članarine 
FEBRUAR	 Plačilo članarine in digitalna pismenost
FEBRUAR	 Ob kulturnem prazniku člani DU predstavijo svoja
	 literarna dela
MAREC	 Občni zbor društva upokojencev, sreda, 18. 3. 2026
MAREC	 Praznovanje ob Dnevu žena
APRIL	 Izlet z vlakom
MAJ	 Dnevi ZDUS-a na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani
MAJ	 Izlet z avtobusom po Sloveniji
JUNIJ	 Okrogla miza NASILJE NAD STAREJŠIMI
JUNIJ	 HOTEL DELFIN V IZOLI, od 18. 6. do 25. 6. 2026
JULIJ	 Srečanje z Društvom upokojencev Moravče
AVGUST	 Pohod iz Trbovelj do Zagorja ob Savi
AVGUST	 Sobota 31. 8. 2024, Pohod do Partizanske bolnice 
	 JESENOVO, skupaj s člani NOB
SEPTEMBER	 HOTEL DELFIN V IZOLI, od 8. 9. do 15. 9. 2026

PROGRAM DU ZAGORJE  ZA LETO 2026
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SEPTEMBER	 Varovanje otrok na prehodih za pešce 
SEPTEMBER	 Obisk sejma v PLIBERKU, Avstrija  
SEPTEMBER	 Piknik v Kisovcu
OKTOBER	 Dan upokojencev
NOVEMBER	 MARTINOVANJE  
DECEMBER	 SILVESTROVANJE  

KULTURNO-IZOBRAŽEVALNE DEJAVNOSTI

•	 Zbiranje gradiva za izdajo »Penzionist«
•	 Aktivnosti, ki odražajo koledarske praznike
•	 Sodelovanje na festivalu za 3. življenjsko  obdobje in predstavitev 

del z nastopom
•	 Obnovitveni tečaji za uporabo telefona
•	 Sofinanciranje k letni karti abonmaja DD Zagorje in Kulturni dom 

Kisovec

PROJEKT »STAREJŠI ZA STAREJŠE«

•	 Druženje: branje in pripovedovanje zgodb
•	 Družabne igre
•	 Prostovoljci in prostovoljke obiskujejo člane  društva na domu, na 

podlagi izpolnjene ankete
•	 Zaupni pogovori in psihosocialna pomoč
•	 Obiski stanovalcev v Domu starejših Polde  Eberl-Jamski Izlake
•	 Izdelava voščilnic in ročne spretnosti

Dobrodošli vsi, ki še niste vključeni v naše aktivnosti, da nas obiščete 
ali pokličite. Postanite soustvarjalec v posamezni sekciji ali dejavni v 
organih upravljanja društva.

VESELI BOMO DOBRIH PREDLOGOV, KI BODO V DOBRO VSEH 
ČLANOV DRUŠTVA.

Upravni odbor 
Društva upokojencev Zagorje ob Savi
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Članarina se plača do občnega zbora v mesecu marcu v času uradnih 
ur na sedežu DU z gotovino, bančno kartico, ali na TRR: SI56 6100 
0001 7400 983. 

•	 ČLANARINA: 12 €
•	 ZA POSMRTNISKI SOLIDARNOSTNI SKLAD: 20 €
•	 ZA VZAJEMNI SKLAD: 12 €
SKUPAJ: 44 EUR

Izplačila za pokojnega zaprosi plačnik računa pokopa v roku enega leta.
•	 IZPLAČILO POSMRTNINSKEGA SKLADA: 520 €
•	 IZPLAČILO VZAJEMNEGA POSMRTNINSKEGA SKLADA ZDUS: 180 €

URADNE URE: od 8. do 11. ure, in sicer:
JANUAR – APRIL: ponedeljek, sreda in petek 
MAJ – SEPTEMBER: ponedeljek in sreda                  
OKTOBER – DECEMBER: ponedeljek, sreda in petek

• 	V času uradnih ur POKLIČITE NA TELEFON: 
	 031 374 052 ali 03 56 68 286 
• 	PIŠITE NAM NA ELEKTRONSKI NASLOV: duzagorje@gmail.com
• 	SPREMLJAJTE NAS NA SPLETNI STRANI: www.du-zagorje.si

Obvestila so vam na voljo na oglasni deski na sedežu društva in na  
oglasni deski v Kisovcu. 

Upravni odbor 
Društva upokojencev 

Zagorje ob Savi

SPLOŠNE INFORMACIJE



Društvo upokojencev Zagorje ob Savi
Ulica talcev 1c 
1410 Zagorje ob Savi

E-pošta: duzagorje@gmail.com
Tel: 03 566 82 86
GSM: 031 374 052

Izdal: Društvo upokojencev Zagorje ob Savi
Zanj: Tone Beja

Urejanje gradiva in lektoriranje: Vanda Kopušar

Naslovnica: Pogled s Čemšeniške planine
Foto: Robi Verbajs

Uredniški odbor:
Vanda Kopušar, Anica-Nuša Ule Maček, Danica Kurent, Majda Vahtar,  
Marjana Mlinarič-Pikelj, Mari Drobne, Milan Bedrač, Duši Gracar, Tone Beja

Oblikovanje in tisk: 
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Dano nam je življenje kot potovanje,
a brez zemljevida, zato si vsak sam 

izbira poti in prijatelje.

Imejte vedno srečo s seboj in
jo delite tudi tistim,

ki je bodo veseli.
    

Veliko sreče, druženja in zdravja
Vam želim v letu 2026!

Predsednik 
Društva upokojencev Zagorje

Anton Beja
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